



انٹرنیشنل

جلد نمبر ۹ شمارہ نمبر ۲۷

KHATME NUBUWWAT
(AN INTERNATIONAL WEEKLY MAGAZIN)

عالمی مجلس اہل سنت و جماعت
بمقام رازہ

ختم نبوت

تمام مسلمان [الپسین]
بھائی بھائی ہیں

سرکارِ عالم

صلی اللہ علیہ وسلم کی
دعوتِ مبارک

کفایت شعاری

تربت کران

(بلوچستان) میں

شمعِ ختمِ نبوت کے پروانوں پر

گولیوں اور آنسو گیس کے گولوں کی بارش

آگ سے اولادِ ابراہیم ہے، نمرو د ہے

کیا کسی کو پھر کسی کا امتحان مقصود ہے



گنجِ مقصود



ظلمت سے اجالے تک
ایک امریکی نو مسلم
شریک کے تاثرات

حیاتِ سیدنا
حضرت عیسیٰ علیہ السلام

★ مرزا قادیانی کا اصل روپ، افاداتِ مناظرِ اسلام حضرت مولانا لال حسین اختر ★

ناجائز ہیں اور جو ذبح فرقی آپ نے ذکر کی ہے وہ لائق الطہارت نہیں براہ راست کھانے میں بھی ٹی وی کا کیمرا تصویر میں لے کر آگے پہنچاتا ہے، صرف اتنا ہے کہ اوپر تصویر لی اور ڈاؤن پہنچائی تصویر لینے میں دونوں کیساں ہیں۔ البتہ پہنچانے میں فرق ہے۔

مسئلہ استخارہ کرتے رہیں

محمد حبیب رضا - کراچی

میری والدہ کا انتقال بچپن میں ہو چکا۔ والد صاحب حیات میں مجھے سے چھوٹا بھائی ہے۔ کوئی بڑی یا چھوٹی بہن نہیں۔ میں ایک فرم میں نوکری کرتا ہوں میرے والد صاحب میری شادی میری چھوٹی بہن کے ہاں کرنا چاہتے ہیں جب کہ میں نہیں چاہتا کہ میری شادی یہاں ہو کیونکہ جس لڑکی سے وہ میری شادی کرنا چاہتے ہیں وہ مجھے پسند نہیں۔ والد صاحب کہتے ہیں کہ میں نے تمہاری شادی وہاں ہی کرنی ہے اور تمہیں کرنا ہوگی۔ اب اس میں میرے مستقبل کا سوال ہے اور ہمارے خاندان میں بزرگوں کے فیصلوں کو ٹھکرایا بھی نہیں جاتا۔ میں سوچتا ہوں کہ میں کس سے کہوں کہ وہ میری اس بارے میں مدد کریں۔ میں اگر بولتا ہوں تو وہ مجھ پر ناراض ہوتے ہیں اور کہتے ہیں کہ اگر تم نے میری بات نہ مانی تو میں تمہیں ہمیشہ کے لئے چھوڑ دوں گا۔ دوسرے بزرگ بھی کہتے ہیں لیکن وہ اپنی مرضی چلانا چاہتے ہیں۔ میں الحمد للہ آپکی دعا سے نماز پڑھتا ہوں اگر لپٹے کو جواب دوں تو سوچتا ہوں کہ کہیں نافرمانی نہ ہو جائے۔ اس سلسلے میں میں بڑا پریشان ہوں۔ گھر میں بھی دل نہیں لگتا۔ سوچتا ہوں کہ کاش اتنی بڑی تو میری اس بارے میں مدد بھی کرتیں، میرا کون ہے، سوائے اللہ کے ہواں بارے میں میری مدد کرے؟ آپکی خدمت میں مسئلہ اس لئے پیش کیا کہ براہ کرم قرآن سے سنت کی روشنی میں میرا مسئلہ حل فرمائیں کہ میں کس طرح نجات حاصل کروں؟

ج: آپ روزانہ دو رکعت نماز استخارہ پڑھ کر دعا لے استخارہ کیا کریں (دعا لے استخارہ بہشتی زیور میں دیکھیں) اپنی پسند و ناپسند کو چھوڑ کر اس معاملہ کو مکمل طور پر اللہ تعالیٰ کے علم و قدرت کے حوالے کرتے ہوئے یہ دعا لیا کریں گے یا اللہ اگر یہ آپ کے علم میں میرے حق میں بہتر ہے تو اس کو کر دیجئے اور اگر بہتر نہیں تو اس کو ہٹا دیجئے۔ مسلسل استخارہ کرتے رہیں پھر اللہ تعالیٰ جو صورت بھی ظاہر فرمادیں اس پر راضی ہو جائیں۔



سے منشاء اور تہجد یا تہجد اور فجر کی نماز ادا کر سکتا ہے کیونکہ تہجد کی نماز ادا کرتے کرتے فجر کی اذان ہوتی ہے۔
ج: جی نہیں! صبح صادق ہوتے ہی اس کا وضو ختم ہو جائے گا۔ فجر کے وقت کے لئے اس کا الگ وضو کرنا ہوگا۔

س: اس طرح نماز کے لئے پاک کپڑے استعمال کرنے کا تعلق ہے جس طرح وضو صرف ایک وقت کے لئے ہوگا اس طرح جس کپڑے میں ایک وقت کی نماز ادا کی گئی وہ پورا وقت میں اس سے نماز ادا کی جا سکتی ہے؟

ج: کپڑے اگر پاک ہیں تو ان کو جب تک چاہیں استعمال کر سکتے ہیں۔ ناپاک ہوں تو پاک کرنا ضروری ہے۔
س: کیا خواستین کا حکم کے سلسلے میں ایک اپ کرنا جائز ہے۔

ج: ناجائز ہے۔
س: حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جو عورت گھر میں بیٹھتی ہے، اسے مجاہد فی سبیل اللہ کا ثواب ملے گا جبکہ آج ہمیں کالج، سینٹر، تقریبات، محلے، بازار (حکالت مجبوری) میں جانا پڑتا ہے۔ آج کے دور میں یہ ثواب کس طرح حاصل کیا جا سکتا ہے؟

ج: اسے ثواب کی ہوس ہی ذکی جائے جب اس کی شرط پوری نہیں کی جا سکتی۔

ٹی وی کی تصاویر

سائل: محمد حبیب

س: ٹی وی کا دیکھنا جائز ہے یا نہیں۔ ایک فرقہ کا یہ موقف ہے کہ ٹی وی کا دیکھنا جائز ہے کیونکہ ٹی وی کی نشریات دو قسم کی ہیں۔

۱۔ جو کہ براہ راست تبلیغ کا سہل کئے جاتے ہیں۔
۲۔ اور دوسرے وہ جو ریکارڈ کے فٹنڈے جاتے ہیں۔
ج: میرے نزدیک دونوں قسموں کا حکم کیساں ہے وہ دونوں

وراثت کی تقسیم کیسے ہوگے

بیات حصہ - کراچی

س: میرے چھٹے بھائی کی بیوی کا انتقال ہو گیا ہے۔ اب اس کی میراث کیسے تقسیم ہوگی؟ جب ہم زیور اور کپڑے مانگتے ہیں تو وہ لوگ آمادہ لڑائی ہیں ایسی صورت میں لڑکی کے والدین کی سب زیور اور کپڑوں پر ان کا حق بنتا ہے یا نہیں؟
ج: جو زیور اور کپڑے مرحومہ کی ملکیت تھے خواہ اس کے والدین نے دیتے تھے یا آپ لوگوں نے اگر مرحومہ کی کوئی اولاد ہے تو اس کی ملکیت تمام اہلیا پر چھٹا حصہ اس کے والدین کا ہے اور چوتھا حصہ اس کے شوہر کا اھلہ اگر مرحومہ کی کوئی اولاد نہیں تو نصف اس کے شوہر کا ہے۔ چھٹا حصہ اس کے والدہ کا اور ایک تو بھائی اس کے والد کا، یعنی اگر اس کا ترکہ چھ حصوں میں تقسیم کیا جائے تو تین شوہر کے ایک والدہ کا۔ اور دو والد کے ہیں اور جو زیور آپ نے اس کو صرف پہننے کے لئے دیا تھا وہ سارا آپ کا ہے۔ اس میں مرحومہ کے والد کا کچھ حق نہیں۔

جوڑا باندھ کر نماز پڑھنا

سائل: تنویر معین

س: کیا جوڑا باندھ کر نماز پڑھنے سے بیکراہت کے نماز درست ہو جاتی ہے؟
ج: مکروہ ہے۔

۲۔ کیا فقہان نمازوں کے لئے اس طرح نیت کرنا درست ہے۔ نیت کرتی ہوں میں پہلے سال کے پہلے مہینے کی پہلے دن کی فجر کی نماز اس طرح میں نے گیارہ مہینے کی نماز کیا اور کیا درست ہے؟

ج: درست ہے مگر اس سے مختصر الفاظ یہ ہو سکتے ہیں کہ سب سے پہلی نماز جو میرے ذمہ ہے وہ ادا کرتی ہوں۔
س: جو شخص وضو کے لحاظ سے معتد ہو وہ ایک ہی وضو



ختم نبوت

انٹرنیشنل

۱۸ تا ۲۶ شوال ۱۴۱۱ھ مطابق ۲ تا ۱۸ مئی ۱۹۹۱ء جلد نمبر ۹ شماره نمبر ۷۷

مدیر مسئول عبد الرحمان باوا

اس شامے میں

- ۱- آپ کے مسائل
- ۲- مفتی محمودی نظم
- ۳- ادارہ
- ۴- سرکارِ دوعالم کی دعوت
- ۵- تمام مسلمان آپس میں بھائی بھائی ہیں
- ۶- گنج مقصود
- ۷- جاہلیت کا المیہ قسط ۳
- ۸- اصلاحِ معاشرہ
- ۹- اطاعتِ والدین
- ۱۰- میں مسلمان کیوں ہوں
- ۱۱- طب و صحت (پھل غذا اور دوا)
- ۱۲- بچوں کی محفل
- ۱۳- مرزا قادیانی کا اصلی روپ۔ مولانا لال حسین اختر
- ۱۴- حیاتِ عیسیٰ علیہ السلام
- ۱۵- انگریزی مضمون

ایڈیٹر: عبد الرحمان باوا۔ مدیر: عبد الرحمان باوا۔ مطبع: القادسیہ، لاہور۔ قیمت: ۱۰ روپے

سورپریس

شیخ المشائخ حضرت مولانا
فان محمد صاحب مدظلہ
امیر عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت

مجلس ادارت

مولانا اکرم الزماں بکسر، مولانا محمد شفیع اعجازی
مولانا اختر عثمانی، مولانا بدیع الزماں

سرکولیشن منیجر

محمد انور

رابطہ دفتر

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت
جامع مسجد باب الحریمت ٹرسٹ
شیرانی نمائش ریم لے جناح روڈ
گورکھ پور، ۲۰۲۰۰، پاکستان
فون نمبر: ۷۱۶۷۷

LONDON OFFICE:
35 STOCKWELL GREEN
LONDON SW9 9HZ U.K.
PH: 071-737-8199.

چندہ

سالانہ ۱۵۰ روپے
ششماہی ۷۵ روپے
سہ ماہی ۴۵ روپے
فناپچہ ۳۰ روپے

چندہ

غیر ممالک سالانہ پندرہ ڈاک
۲۵ ڈالر

چیک آرڈر بنام "ویکی ختم نبوت"
الائٹ بینک، نیو یارک، نیو یارک
اکاؤنٹ نمبر ۳۶۳ کراچی پاکستان
ارسال کریں

(۰۰۰۰) (۰۰۰۰) (۰۰۰۰) (۰۰۰۰)

مفکر اسلام حضرت مولانا مفتی محمود صاحب نور اللہ مرقدہ کی

مسلمانوں کی خستہ حالی پر فریاد

جمعیت علماء اسلام کے قائد مفکر اسلام حضرت مولانا مفتی محمود نور اللہ مرقدہ نے آج سے ۲۸ سال قبل ۱۳۳۵ھ میں عالم اسلام کے مسلمانوں کی حالت زار پر اس منظم کام میں اپنے احساسات کا اظہار فرمایا تھا۔ یہ نادر و نایاب فارسی نظم حضرت مفتی صاحب رحمۃ اللہ علیہ کی سخن دانی اور ذوق شعر و شاعری کا ایک واضح ثبوت ہے۔ جسے قارئین ختم نبوت کی خدمت میں پیش کیا جا رہا ہے۔ (ادارہ)

حیف دیروز کہ من سوئے گلستاں دیدم
جانب شام و عراق دسوئے ایراں دیدم
مصر در بستہ ریزنجبیر غلامیت ہنوز
نعمہ سنجان خراسان و حجاز و شیراز
بنی عباس دریں عہد نہ آل سفیان
ماہ انور بہ سخن ارشدہ در خاک نہاں
بر دحب وطن احساس بقائے ملت
سبزہ پامال و خزاں دیدہ شدہ برگ و ثمر
نہ شب ماہ نہ گلشن نہ بہار لب جو
مدتے شد کہ در انبوہ وطن قافلہ را
بنگرے شاہ امم سوئے لباس امت
آں حریمی کہ دراں در شب معراج مشہا
ارض پاکش شدہ جولانگہ بداد میود
آں زمینے کہ نشان کعبہ پائت بودہ
رام شد حلقہ گرد اسبیم نیل و فرات
ہر بلائی کہ شد از گردش دوراں پدا
نتہ روس کہ آرد بلائے احمد
بصرہ خالی ز حسن ہست ز نعمان کوفہ

ہچو شبنم گل بسبل ہمہ گریاں دیدم
ہمہ آفاق پر از فتنہ دوراں دیدم
شاہ البانیہ را بے سرو ساماں دیدم
ہمہ را از عنم صیاد ہر اسال دیدم
نہ بہ کاشانہ آل دولت عثمان دیدم
آد بے رونقی مفضل ترکاں دیدم
قوم را بے خبر از سکتہ قرآن دیدم
آہ شیرازہ اسلام پریشاں دیدم
نہ سر شاخ گلے مرغ خوش الحساں دیدم
مبتلائے الم شام غریباں دیدم
جامہ ہست نہ دامن نہ گریباں دیدم
قدیے سایہ تو سر و خزاں دیدم
ہمہ آغشته بخون نعش مسلمان دیدم
برجاں خاک عرب گنج شہیداں دیدم
نشتی دھدہ معناد بہ طوقاں دیدم
آہ برباد کن قوم مسلمان دیدم
دشمن ملت و غارتگر ایماں دیدم
مسجد و خانقہ و مدرسہ دیراں دیدم

بشنو فریاد ز محمود دل افکار حسنی

کہ گرفتار بہ بند عنم و حراں دیدم۔



شمع ختم نبوت کے پروانوں پر گولیوں کی بارش

سے کیا کسی کو پھر کسی کا امتحال مقصود ہے؟

پاکستان اسلام کے نام پر حاصل کیا گیا تھا جس کے لئے ہزاروں نہیں لاکھوں مسلمانوں نے جان کی قربانی دی قیمتی جامد دیں اور سونا اگلنے والی زمینوں کو چھوڑا۔ گھر سے بے گھر ہوئے الغرض پاکستان کیلئے جو کچھ کرنا چاہیے تھا وہ کیا۔ صرف اس لئے کہ ہمارا ایک آزاد اور خود مختار ملک ہو گا جہاں ہم آزادی کے ساتھ اسلام کا عادلانہ نظام حیات نافذ کر کے اپنے خالق و مالک اللہ رب العالمین جل جلالہ اور اس کے پیارے حبیب تاجدار ختم نبوت رحمۃ اللعالمین حضرت محمد مصطفیٰ احمد مجتبیٰ اصل اللہ علیہ وسلم کی بندگی و اطاعت کا صحیح معنی میں حق ادا کر سکیں۔ لیکن پاکستان کو بنے ہوئے عرصہ بیت گیا جن لوگوں نے تحریک پاکستان میں حصہ لیا وہ اپنے دل میں اسلام کی حسرت لئے دنیا سے نفرت ہو گئے اور جو رہ گئے ان کی تعداد بہت کم ہے جو نعرہ ہم نے تحریک پاکستان کے وقت لگایا تھا آج بھی جب الیکشن کے دن آتے ہیں اس طرح لگا جاتا ہے اور ہر پارٹی کے جلسے جلوسوں میں ہی صدا بلند ہوتی ہے۔

” پاکستان کا مطلب کیا؟ لا الہ الا اللہ“

الیکشن ہوتے ہی جو پارٹی اقتدار کی کرسی پر متمکن ہوتی ہے وہ کرسی ارباب اقتدار کو اندھا بہرہ اور گولنگ بنا دیتی ہے اور ان کے دماغ کو ماؤف کر دیتی ہے۔ اس لئے کہ ان کے سامنے جو بھی مطالبہ کیا جاتا ہے وہ سنی ان سنی کر دیتے ہیں۔ کلا تک شریعت بل کے نفاذ کا وعدہ کیا جاتا رہا آج جب شریعت بل کے نفاذ کی بات کی جاتی ہے تو ارباب اقتدار کی طرف سے یہی آواز بلند ہوتی ہے کہ پاکستان میں بہت سے مکاتب فکر رہتے ہیں کس کا شریعت بل نافذ کیا جائے۔ یہ اچھے بھگنڈے صرف مختلف مکاتب فکر کو باہم لڑانے کیلئے اختیار کئے جاتے ہیں جب یہاں فرنگی سامراج برسر اقتدار تھا تو وہ ” لٹاؤ اور حکومت کرو“ کی پالیسی پر عمل کرتے ہوئے حکومت کرتا رہا۔ وہ جاچکا لیکن کالے انگریز کی صورت میں اپنی معنوی اولاد چھوڑ گیا جو نہ صرف وہی پالیسی اختیار کئے ہوئے ہے بلکہ اسی کے اشارے پر ناپاچ رہی ہے اسی وجہ سے یہاں اسلام یا شریعت کا نفاذ تو کیا آتا اس کا کئی گھنٹے والے آقا کی عزت و ناموس کا تحفظ بھی نہ ہو سکا جس کے صدمے یہ ملک معرض وجود میں آیا تھا۔

انگریز نے نبی اور مہدی کے نام سے مرزا قادیانی کو اٹھایا اس فتنہ کو اٹھے سو سال ہو چکے اس کے خلاف کئی تحریکیں اٹھیں جن کے نتیجے میں اس کو غیر مسلم اقلیت قرار دیا گیا امتناع قادیانیت آرڈیننس جاری ہوا تاکہ یہ اسلامی اصطلاحات اور اسلامی شعائر استعمال نہ کر سکے لیکن اس کے باوجود اس فتنہ کے رسائل و جرائد اور تنخواہ دار ڈھنڈ اور چرچی خود کو مسلمان ظاہر کرتے ہیں اسلامی اصطلاحات و شعائر کے استعمال میں تو کوئی رکاوٹ ہی نہیں ہے۔

رد قادیانیت پر اس وقت تک چھوٹی بڑی کتابیں رسائل و اشتہارات وغیرہ ہزاروں کی تعداد میں شائع ہو چکے ہیں جن میں قادیانی فتنہ کے بانی آنجنابی مرزا قادیانی اور قادیانی فتنہ کے دوسرے سرکردہ حضرات کی کتابوں کے سوالوں سے یہ ثابت کیا گیا ہے کہ مرزا قادیانی نبوت یا مہدویت کا دعویٰ نہ کر رہے تھے بلکہ وہ حضور تاجدار ختم نبوت رحمۃ اللعالمین صلی اللہ علیہ وسلم کا گستاخ ہی تھا یہاں تک کہ اس کا دعویٰ تھا کہ محمد وہ خود ہے۔ اس کے پیروکاروں نے بھی گستاخوں میں کوئی کسر نہیں اٹھا رکھی۔ ایسے میں جو شخص یہ دعویٰ کرے کہ محمد وہ خود ہے اور اس کے پیروکار رکھیں کہ مرزا پہلے محمد سے بڑھ کر ہے تو کیا مسلمان کہلانے والے حکمرانوں، حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا کلمہ پڑھنے والے ارباب اقتدار کا یہ فرض نہیں ہے کہ وہ آپ کی عزت و ناموس کی حفاظت کریں اور اس فتنہ کو بیخ و بن سے اکھاڑ پھینکیں؟

قادیانیوں ہی کی طرح ایک ذکری فتنہ بھی ہے جو تربت مکران کے علاوہ کراچی میں آباد ہے قادیانیوں اور ذکریوں میں فرق یہ ہے کہ قادیانی

مسلمانوں کا کلمہ پڑھتے ہیں لیکن کلمہ میں محمد رسول اللہ سے مراد مزاقادیانی کو لیتے ہیں جبکہ ذکریوں نے ذیل کے چار کلمے ایجاد کیے ہوئے ہیں۔

۱- لا الہ الا اللہ، نور پاک نور محمد مہدی رسول اللہ

۲- لا الہ الا اللہ، نور پاک نور محمد مہدی مراد اللہ

۳- لا الہ الا اللہ، نور پاک نور محمد مہدی خلیفۃ اللہ

۴- لا الہ الا اللہ، نور پاک نور محمد مہدی مسنون اللہ

علاوہ ازیں ذکری نماز کی فرضیت کے منکر ہیں اور جو نماز پڑھے اسے کافر سمجھتے ہیں نماز کے قائم مقام ذکر کو قرار دیتے ہیں قبلہ کے منکر ہیں گوہ مراد ان کا قبلہ ہے جہاں ہر سال یہ حج کرتے ہیں وہاں انہوں نے صفا و مروہ کی جگہ کوہ مراد اور ایک میدان کا نام میدان عرفات رکھا ہوا ہے اور ایک جوہر جو مبنیہ طور پر خشک ہو چکا ہے اسے آب زم زم کا درجہ دیتے ہیں، روزوں کی فرضیت کے منکر ہیں روزے ان کے نزدیک منسوخ ہو چکے ہیں، زکوٰۃ ان کے ہاں عشر بشرح ایک دہائی ہے، غسل جنابت اور وضو کے قائل نہیں، ان کے ملائی (رہنما) دنیا میں بیٹھے بیٹھے قادیانیوں کی طرح، جنت فروخت کرتے ہیں۔ الغرض مندرجہ بالا عقائد کی رو سے ذکری بھی اسی طرح کافر، ملحد اور زندیق ہیں جس طرح قادیانی ۱۹۶۴ء میں قادیانیوں کے خلاف جو تحریک چلی تھی اس کے نتیجہ میں قادیانیوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دیا گیا تھا انہیں کی اس دفعہ کا اطلاق ذکریوں پر بھی ہوتا ہے لیکن ذکری انہیں کی اس دفعہ اور اپنے غلیظ ترین عقائد کے باوجود خود کو مسلمان ہی کہتے ہیں۔ ایک عرب سے بلوچستان کے عوام حکومت پاکستان سے یہ مطالبہ کرتے چلے آ رہے ہیں کہ ذکریوں کو نام لے کر غیر مسلم اقلیت قرار دیا جائے تربت میں گوہ مراد پر جمع ہو کر وہ جو نقلی حج کرتے ہیں اس پر سختی سے پابندی لگائی جائے۔ گذشتہ سال رمضان المبارک کے آخری عشر سے میں تربت میں عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت بلوچستان کے زیر اہتمام ختم نبوت کانفرنس ہوئی جس میں یہ مطالبات شدت کے ساتھ اٹھائے گئے۔ لگائی کی ذکری نوازی بلکہ ان کی سرپرستی کی وجہ سے ہنگامہ آرائی تک نوبت پہنچ گئی۔

اس سال ۴ اپریل کو عالمی مجلس کے زیر اہتمام کانفرنس کا اعلان کیا گیا تھا حکومت نے یہ افواہ پھیلا دی تھی کہ کانفرنس نہیں ہونے دی جائے گی۔ اس سلسلہ میں علماء بلوچستان کا ایک وفد وزیر اعلیٰ بلوچستان میر تاج محمد جمالی سے ملا اور یقین دہانی کرا دی کہ کانفرنس انتہائی پرامن ہوگی۔ میر تاج محمد نے کانفرنس کی اجازت دیدی اور کہا کہ آپ کانفرنس کر سکتے ہیں لیکن میر صادق اور میر جعفر کے اس جانشین نے دھوکے سے کام لیا وفد کو زبانی طور پر کانفرنس کا یقین دلایا اور درپردہ انتظامیہ کو ہدایات جاری کر دیں کہ جو علماء بھی جائیں انہیں تربت بدر کر دیا جائے اور کانفرنس نہ ہونے دی جائے۔ علماء کرام جب ۳ اپریل کو کوٹھ سے ہذریہ ہوائی جہاز تربت پہنچے تو جہاز کو ہزاروں کی تعداد میں پولیس اور ملیشیا نے اس طرح گھیرے میں لے لیا جیسے جہاز میں ہائی جیکر نہ ہوں اور وہ طیارہ انگو اکر کے لئے ہوں۔ بہر حال ڈیڑھ گھنٹہ تک مذاکرات ہوئے اسے سنیے واضح لفظوں میں کہہ دیا کہ ہمیں ادھر سے ہدایات ملی ہیں آپ واپس جائیں۔ اس وقت کوٹھ واپسی کے لئے کوئی جہاز نہیں تھا چنانچہ انہیں براستہ کراچی کوٹھ پہنچا گیا۔ علاوہ ازیں مسلمانوں کے لئے تربت شہر کی مکمل طور پر ناکہ بندی کر دی گئی اور کسی مسلمان کو تربت شہر میں داخل نہیں ہونے دیا گیا جبکہ ذکریوں کو پول اور دوسرے ذرائع سے دل انداز اور اشتعال انگیز حرکتیں کرتے ہوئے، نقلی حج کے لئے پہنچتے رہے۔ جن کی حفاظت پولیس، ملیشیا اور افسران کرتے رہے۔

اعلان کے مطابق ختم نبوت کانفرنس پورے زور و شور کے ساتھ منعقد ہوئی اور ناکہ بندی بھی کانفرنس کے راستے میں رکاوٹ نہ ڈال سکی۔ ہزاروں کی تعداد میں عوام نے شرکت کر کے تاجدار ختم نبوت صلی اللہ علیہ وسلم سے ملی محبت اور عشق کا بھر پور ثبوت دیا۔ لیکن وزیر اعلیٰ جمالی صاحب کو مسلمانوں کی حضور سے محبت ایک آنکھ نہ بھائی اور عشق رسالت سے سرشار مسلمانوں پر پہلے انسویگیس کے شیل پھینکے اور بعد ازاں گولیوں کی بارش کرا دی اخباری اطلاع کے مطابق دو افراد شہید ۱۳ شدید زخمی ہوئے اور ۳۰ افراد کو گرفتار کر کے جیل بھیج دیا گیا۔ فوج طلب کر لی گئی اور غیر سرکاری کر فیو لگا دیا گیا۔ ایک اطلاع کے مطابق شہید اور زخمی ہونے والوں نیز گرفتار ہونے والوں کی تعداد کہیں زیادہ ہے۔ سنائی گولیوں میں بھی وہاں کے زندہ دل اور غیرت مند بلوچ و پٹھان مسلمانوں کا یہی نعرہ تھا، تاج و تخت ختم نبوت زندہ باد، درہم جان دے دیں گے لیکن حضور کے مقابلہ میں ذکریوں اور ان کے جھوٹے مدعی نبوت اٹلی کو برداشت نہیں کریں گے اور نہ ہی ہم ذکریوں کا نقلی حج برداشت کریں گے۔ عوام نے یہ بھی مطالبہ کیا کہ ذکریوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دیا جائے ان کے نقلی حج پر فوری پابندی لگائی جائے۔

تربت میں ہزاروں کی تعداد میں ہونے والے مسلمانوں نے ختم نبوت زندہ باد کا نعرہ لگاتے ہوئے اپنی قیمتی جانوں کا نذرانہ پیش کیا اور زخمی ہونے والوں نے عشق کی اس راہ میں خون گرایا اور اپنے جسم کو لہو بہاں کر لیا اس ناگہانی واقعہ (موت) پر تشویش کا پیدا ہونا لازمی ہے لیکن یہ بات بھی یاد رکھنی چاہیے کہ عشق تاجدار ختم نبوت صلی اللہ علیہ وسلم میں جن مسلمانوں نے موت کو اپنے سینے سے لگا لیا اور جن مسلمانوں نے اپنے جموں کو لہو بہاں کر لیا ان کی یہ موت اور ان کا بسنے والا خون کبھی رائیگاں نہیں جائے گا۔ یہ خون جہاں میر تاج جمالی کی کرسی کو بہا لے جائے گا وہاں ذکر یوں کو بھی لے ڈوبے گا وہ پہلے ہی اسلام کے لحاظ سے غیر مسلم اور زندیق و ملحد ہیں آئینی لحاظ سے بھی غیر مسلم قرار پائیں گے۔ (صحابِ عادت انتظامیہ نے دو افراد کے مرنے کی تردید کی ہے اور گرفتار شدگان کی تعداد بھی کم بتائی ہے)

بہر حال اس واقعہ نے بلوچستان کے وزیر اعلیٰ کی اسلام دشمنی۔ تادیب نوازی (قادیانیوں کا لاہور سے شائع ہونے والا سیاسی ترجمان جمالی خاندان کے بڑوں کی برس منٹا ہے۔ ان کی مدح میں مضامین اور فوٹو وغیرہ شائع کرتا ہے نیز جب بھی جمالی خاندان کا کوئی فرد اہم منصب پر پہنچتا ہے صفحہ اول پر اس کا فوٹو شائع کیا جاتا ہے میر تاج جمالی کا فوٹو بھی شائع کیا ہے اور اس کی تعریف میں نوٹ بھی لکھا ہے نامعلوم دکنسی رگ ہے جو قادیانیوں کی جمالی خاندان سے یا جمالی خاندان کی قادیانیوں سے ملتی ہے اس کے بارے میں صحیح طور پر وہی معافی دے سکتے ہیں) اور اب ذکر یوں فوٹو لکھ کر سامنے آگئی ہے۔ تنید ہے کہ گولی کا آرڈر دینے اور گولی چلانے والے ذکر ی تھے ورنہ کوئی غیرت مند بلوچ یا پشتون ایسی شرمناک حرکت نہیں کر سکتا کہ شیعہ رسالت کے پروانوں پر گولیاں چلائے۔

ہم صدر پاکستان جناب محمد اسحاق خان صاحب اور وزیر اعظم جناب میاں نواز شریف سے مطالبہ کرتے ہیں کہ :-

- ۱- تربت کے واقعہ کا فوٹو لیس اور پرامن اجتماع پر گولی چلانے والوں اور آرڈر دینے والوں کو شریعت کے مطابق سخت ترین سزا دی جائے۔
- ۲- قادیانیوں کی طرح ذکر یوں کو بھی غیر مسلم اقلیت قرار دیا جائے۔
- ۳- کوہ مراد پر ان کے نقلی حج کو بند کیا جائے۔

۴- مبینہ طور پر جو مسلمان شہید یا زخمی ہوئے ان کے متاثرہ خاندانوں کو معاوضہ ادا کیا جائے۔

۵- کوٹہ کے مظاہرہ اور تربت میں گرفتار ہونے والے مسلمانوں کو غیر مشروط طور پر رہا کیا جائے۔

ہم قومی اسمبلی اور سینٹ کے اراکین خصوصاً دینی جماعتوں اور آئی جے آئی سے تعلق رکھنے والے اراکین اسمبلی سے اپیل کرتے ہیں کہ وہ بھی اپنی ذمہ داری کو پورا کریں مذکورہ بالا مطالبات اسمبلی میں اٹھا کر ذکر یوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دلو ان کے نقلی حج پر پابندی لگوائیں اللہ تعالیٰ آپ سب کا حامی و ناصر ہو اور قیامت کے دن حضور تاجدار ختم نبوت صلی اللہ علیہ وسلم کی شفاعت نصیب فرمائے۔ (آمین)

جنت میں گھربائے

”جس نے اللہ کیلئے مسجد بنائی، اللہ تعالیٰ اس کا گھر جنت میں بنائیں گے (حدیث)

پُرانی نمائش چوک پر واقع ”جامع مسجد ناب الرحمت (ڈسٹ) کی تعمیر کا کام جاری ہے۔ لوہا، سیمنٹ، بھجری، ریتی اور نقد قسم کی فوری ضرورت ہے۔ اہل خیر حضرات اس صدقہ جاریہ میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔

رابطہ کیلئے

جامع مسجد ناب الرحمت (ڈسٹ) پُرانی نمائش ایم اے جناح روڈ کراچی نمبر ۳۔ فون نمبر: ۷۱۶۷۱

سرکارِ دو عالم حضورِ اقدس ﷺ کی دعوتِ مبارک

حضورِ اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کی دعوت

حضرت شاہ ولی اللہ صاحب رحمۃ اللہ علیہ نور اللہ مرقدہ القہجات النبیہ میں فرماتے ہیں کہ رسول کتاب میں صرف عربی عبارت ہے جس کا ترجمہ یہ ہے، حضورِ اقدس صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے جس چیز کی دعوت دی ان میں سب سے بہتم یافتہ امور میں ہیں، (۱) صحیح عقائد جس کا ذمہ عمارت کے اہل اصول نے اٹھایا ہے۔ اللہ جل شانہ ان کی مسکنی کو قبول فرمائے۔ (۲) دوسری چیز اعمال کا صحیح طور پر پورا کرنا اور سنت کے موافق ان سب کو ادا کرنا۔ اس فن کو ملت کے فقہاء نے اپنے ذمہ لیا جن کی کوششوں سے اللہ جل شانہ نے بہت سے لوگوں کو ہدایت فرمائی اور گمراہ فرقوں کے اعمال کو راہِ راست پر لائے۔ اس کے بعد شاہ صاحب نے اصحاب کا بیان فرمایا ہے اور آیات و احادیث سے اس کو برسرِ فرمایا ہے چنانچہ لکھتے ہیں کہ صحیح اخلاص و احسان کو جو اس دین کی اصل ہیں اس کو اللہ تعالیٰ نے اپنے بندوں کے لیے پسند فرمایا ہے اس کے بعد شاہ صاحب نے آیات و احادیث اخلاص و احسان کی تحریر فرمایا کہ فرمایا ہے کہ قسم اس ذات کا جس کے قبضہ میں میری جان ہے یہ تیرا مجز و شریعت کے مقاصد کا سب سے وسیع فن ہے اور بہت گہرا ہے جملہ شریعت کے مقاصد میں جو بنیائے شروع کے ہے بدن کے مقابلہ میں اور اس فن کا تکفل صوفیاء نے کیا ہے کہ انہوں نے خود پر اپنی پائی اور دوسروں کو ہدایت فرمائی۔ خود سیراب ہوئے اور دوسروں کو سیراب کیا اور انتہائی سعادت کے ساتھ کامیاب ہوئے۔

دیکھئے شاہ صاحب فرماتے ہیں کہ اخلاص و احسان ایسی عظیم چیز ہے کہ علوم و اعمال کی ان کے بغیر حقیقت ہی باقی نہیں رہتی۔

اسی ضمنوں کو ملاحظہ فرمائی کہ حدیث جبریل کی شرح میں فرمایا ہے کہ اس سے مراد اخلاص ہے۔ اس لئے کہ اخلاص شرط

ہے ایمان و اسلام کی صحت کے لئے۔ اس سے معلوم ہوا کہ لوگوں مراد ہے اخلاص کے بغیر اس کے اسلام و ایمان دونوں صحیح نہیں ہوتے در عمل کی قبولیت بھی اسی پر منحصر ہے۔ اس کے بغیر علوم و اعمال کی کچھ حیثیت ہی نہیں رہ جاتی چنانچہ اعمال کے اعتبار سے تو حضرت شاہ صاحب نے یہ فرمایا کہ بدون اخلاص کے وہ جسم بلا روح کے رہ جاتے ہیں یعنی مردہ۔ اور علوم کے اعتبار سے یوں تشبیہ دی کہ گو یا وہ الفاظ بلا معنی رہ جاتے ہیں یعنی بالکل ہمیں۔

حضرت شاہ عبدالحق صاحب محدث دہلوی کا بیان

شاہ عبدالحق محدث دہلوی بھی اشرف العلماء میں فرماتے ہیں کہ احسان اشارہ ہے اصل تصوف کی طرف اور تصوف کے جملہ معانی جن کی طرف مشائخ طریقت اشارہ فرماتے ہیں اسی طرف راجع ہیں۔ آگے شاہ صاحب تحریر فرماتے ہیں کہ اگرچہ علم حدیث و لغات ہر چیز پر مقدم ہے لیکن حقیقت میں تصوف کتاب اللہ اور احادیث رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی شرح ہے۔

علامہ شامی کا بیان

علامہ شامی تحریر فرماتے ہیں کہ طریقت شریعت پر عمل کرنے کا نام ہے، اور شریعت اعمالِ ظاہرہ کا نام ہے اور یہ دونوں اور حقیقت تینوں چیزیں آپس میں متلازم ہیں

حضرت امام ربانی گنگوہی رحمۃ اللہ علیہ کا ملفوظ

حضرت امام ربانی گنگوہی نور اللہ مرقدہ بھی اپنے مکاتیب میں تحریر فرماتے ہیں کہ فی الواقع شریعت بھی فرض اور مقصدِ اصلی ہے طریقت بھی شریعتِ پلنی ہے اور حقیقت و معرفت متمم شریعت ہیں۔ اتباع شریعت کمالِ بدون معرفت نہیں ہو سکتا۔ (مکاتیب رشیدیہ ص ۱۱۱)

مولانا وحی اللہ صاحب کا یہ رسالہ بہت طویل ہے اس کا اقتباس بھی بہت طویل ہے۔ اس میں تصوف کی حقیقت و معرفت کی ضرورت، شیخ کی شرائط اور اس کے اتباع کی ضرورت پر بہت زیادہ طویل کلام کیا گیا ہے اس کا اختصار بھی بہت طویل کو چاہتا ہے

مولانا عاشق الہی صاحب کا بیان حقیقتِ تصوف میں

اسی طرح حضرت مولانا عاشق الہی صاحب نور اللہ مرقدہ نے حضرت امام ربانی گنگوہی قدس سرہ کی سوانح تذکرہ الرشیدیہ حصہ دوم میں فریقت کے عنوان میں اس کی حقیقت اس کی ضرورت پر بہت تفصیلی کلام کیا ہے۔ بحر فرماتے ہیں کہ سلوک نام ہے تعمیرِ الظاہر و الباطن، یعنی اعضا، بظاہر اور قلب کا اپنے مولیٰ تعالیٰ شانہ کی اطاعت و خدمت میں مشغول رکھنا، باطن سلوک کہ ہادی عالم خاتم النبیین صلی اللہ تعالیٰ علیہ وآلہ وسلم کے بتائے ہوئے طریق اور تنظیم فرمائی ہوئی شریعت کے اتباع کی اس درجہ نحو اور عبادت پر چڑھنے کہ معرفتِ نبویہ پر عمل کرنا طبعی شیوہ اور خلقی شعاب بن جائے، تکلف کی حاجت نہ رہے۔

تصوف اصل ایمان ہے

کوئی زائد شے نہیں۔ یہی ایمان جس کا ہر مسلمان مدعی ہے اصل سلوک ہے بشرطیکہ اس کی اصلیت اور علاوہ قلب کو عطا ہو جائے یہ جو رسول مقبول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے تمام عالم کو سکھائی ہے اصل درویشی اور طریقت ہے مگر اس وقت جبکہ اعضاء سے متعدد ہو کر قلب تک پہنچ جائے اور عمل و انساب قلبی ان سے تعلق کا ثمر بن جائے۔

عامی آدمی اور صاحبِ نسبت کی عبادت کا فرق

اجین تو نبی کریم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کی نظر کیسی نظر
سے ایک ہی نظر میں سب کچھ ہو جاتے تھے، اُن کو کسی چیز
کی بھی ضرورت نہ تھی۔ اس کے بعد ہر اور کو اس نے
قبلی امراض کی کثرت کی بنا پر مختلف علاج تجویز فرمائے
کہ اظہارِ بدنی امراض کے علاج کے لیے جو چیز کرتے ہیں۔

روحانی اظہارِ روحانی امراض کے لیے ہر زمانہ کے
منا سب اپنے تجربات جو اسلاف کے تجربات سے سنبھلتے
نئے تجویز فرماتے ہیں جو بعضوں کو بہت جلد نفع پہنچاتے
ہیں، بعضوں کو بہت دیر لگتی ہے پھر میں نے مرحوم کو
متعدد دفعہ سنا ہے۔

پیدل دریا پار ہونے کا قصہ

حضرت شیخ دامادیم فرماتے ہیں کہ ایک قصہ میں نے
اپنے والد صاحب نور اللہ مرقدہ سے سُنا اور کئی مرتبہ سنا،
اور میں نے بھی حدیث کے اسباق میں اور دوستوں کی کلامی
میں ہزاروں مرتبہ اس کو سنا یا ہو گا وہ یہ ہے کہ:

قصہ پانی پت کا ضلع کمال ہے۔ ان دونوں کے
درمیان جتنا چلتی تھی معلوم نہیں ابھی ایسا ہے یا نہیں
جہاں کا ہر جگہ دستو دیر ہے کہ خشکی کے زمانہ میں لوگ جوتے
ہاتھ میں لے کر پار جو جاتے ہیں۔ جہاں پانی زیادہ
ہو وہاں کشتیاں کھڑی رہتی ہیں، ملاح دو چار پیسے بکرا بھر
سے اُدھر پہنچا دیتے ہیں۔ لیکن جب جانا طغیانی پر ہوتو پت پت پت
ناکلن ہوتا ہے۔

ایک شخص پانی پت کا ہے والا جس پر غون کا مقدر کمال
میں تھا اور جہاں طغیانی اور نہایت زور دہ ایک ملاح کی
خوشامد و آمد کرتا، مگر ہر شخص کا ایک جوب کہ اس میں تیرے
ساتھ اپنے آپ کو ڈبو میں گئے۔ وہ بے چارہ عزیز پریشانی
روتا پھر با تھا ایک شخص نے اس کی بددعا کی دیکھ کر کہا کہ اگر
میرا نام لے تو تیرے گریب میں بتلاؤں، جہاں کے قریب نکلاں
جگہ ایک چھوٹی چڑی ہوتی ہے۔ اس میں ایک صاحب
مجدوب تم کے پڑے رہتے ہیں۔ ان کے جا کر سر جو جانا خوش
سنت سماجت جو کچھ تجھ سے ہوئے کمزور چھوڑنا اور وہ
جتنا بھی برا بھلا کہیں حتیٰ کہ اگر تجھے ماریں بھی تو نہ زور نا
چنانچہ یہ شخص ان کے پاس گیا اور ان سے خوشامد و آمد کی

رکھا جائے نماز تو کرنا۔ درگزر اور خطا کا معاف کرنا بخند
روٹی اور شامت جسم سہولت اور نرم پہلو رکھنا، تسنن اور
تکلف کا چھوڑ دینا خرچ کرنا بلا لنگی اور نیرتائی فراتی کے
کہ احتیاج لاتی ہو، خدا پر بصر و سد کھنا۔ تھوڑی سی دنیا
پر قناعت کرنا۔ پر ہیز گاری، جنگ و جدل اور طلبہ
کرنا مگر حق کے ساتھ بغض و کینہ نہ کرنا عزت
وجاہ کا خواہشمند نہ ہونا۔ وعدہ پورا کرنا۔ بر دباری
دورانہ نشی، بھائیوں کے ساتھ موافقت و محبت کرنا
اخیار سے علیحدہ رہنا، محسن کی شکر گزاری جہاں کا مسلمانوں
کے لیے نوزح کرنا، صوفی اخلاق میں اپنا ظاہر باطن مہذب
بنالیتا ہے اور تصوف سارا ادب ہی کا نام ہے۔ بارگاہ
احدیت کا ادب یہ ہے کہ موسیٰ اللہ سے منہ پھیر لیا جائے۔
شرم کے مارے اللہ تعالیٰ کے جلال و ہیبت کے سبب
بدترین معصیت سے تدریث نفس یعنی نفس سے باتیں
کرنا اور ظلمت کا سبب ہے (تذکرہ الرشید ص ۱۱۱)
امام ربانی قدس سرہ کی یہ چند سطور سزا ملد و ستون
چنان تمام مباحث کا جو طریقت کے شریف فن میں ہزار باغیم
کتبوں کے اندر لیا، اللہ نے جمع کئے ہیں۔

رئیس الاحرار کا سوال یہ تصوف کیا بلا ہے؟

مولانا حبیب الرحمن صاحب لدھیانوی رئیس الاحرار
نے مجھ سے پوچھا تھا، بہت عرصہ کی بات ہو گئی کہ یہ تصوف
کیا بلا ہے؟ بہت دلچسپ قصہ ہے مفصل تو اپنی جگہ گزر
چکا۔ اس ناکارہ نے اس وقت یہ جواب دیا تھا کہ تصوف
کی حقیقت صرف تصویح نیت ہے اس کے سوا کچھ نہیں جس کی
ابتداء انما الاعمال بالنیات سے ہوتی ہے اور نہ ہمارا ان
تعبد اللہ کا نکت تو لا ہے اس کو یادداشت کہتے
ہیں اس کو ضروری کہتے ہیں اسی کو نیت کہتے ہیں۔ میرے
نے کہا مولانا سادے پاڑا اس ایک بات کے لیے بیٹے جاتے
ہیں۔ اسی کے لیے ذکر و شغل ہوتا ہے۔ اسی کے لیے مجاہد
اور مراقبے ہوتے ہیں جن کو اللہ جل شانہ اپنے لطف
ذکر سے کئی بھی طرح سے یہ دولت عطا کر دے اس کو
کہیں کہ بھی ضرورت نہیں، جیسا کہ کرام رضی اللہ تعالیٰ عنہم

ایک بیمار شخص جس کو مطلق بھوک نہ معلوم ہو طیب
کے حکم سے غذا کھاتا ہے مگر جبراً و قہراً تاکہ طاقت بنی رہے
دوسرا شخص وہ ہے جو بحالت تندرستی و صحت تاکہ صحت
اجتہاد پر غذا کھا رہا ہے۔ خدا کھانے میں دونوں برابر ہیں
مگر ایک جبر و کراہت سے کھا رہا ہے اور دوسرا رغبت و اشتہار
سے۔ اس طرح عام آدمی عبادت کرتا ہے، مگر نفس کو مجبوس
کر اور صاحب نسبت ولی اسی عبادت میں مشغول ہوتا ہے مگر
بائی وجود کو دل کا تقاضا اس طاقت میں مشغول ہونے پر اس
کو مجبور کر رہا ہے۔ اس صحت کا سہ کا نام طریقت ہے جو
قلب کو حاصل ہوتی ہے اور اس روحانی غذا کو جس کو شریعت
کہا جاتا ہے پکا خواہشمند اور شیدا بنا دیتا ہے۔ مولانا نے تصوف
کی حقیقت اور اس کی ضرورت وغیرہ امور پر طویل کلام کرنے
کے بعد حضرت امام ربانی کی ایک تحریر نقل کی ہے۔

حضرت امام ربانی گنگوہی قدس سرہ کی تحریروں

جو حضرت قدس سرہ نے اپنے اوائل عمر میں معلوم ہیں
کس ضرورت سے تحریر فرمائی تھیں اُس کا ترجمہ یہ ہے۔

صوفیا کا علم نام ہے ظاہر و باطن علم دین اور توفیقین
کا اور یہی اعلیٰ علم ہے، صوفیاء کی حالت اخلاق کا ستون
اور پیشہ خدا کی طرف لوگائے رکھنا ہے۔

تصوف کی حقیقت اشعاعی کے اخلاق سے سرزن
ہونا اور اپنے ارادہ کا چین جاننے اور بندہ کا اللہ تعالیٰ
کی رضا میں بالکل مصروف ہو جانا ہے۔

صوفیاء کے اخلاق ہیں جو جناب رسول مقبول
صلی اللہ علیہ وسلم کا خلق ہے حسب فرمان خداوندی
کہ بے شک تم بڑی خلق پر پیدا کئے گئے جو اور جو کچھ حدیث
میں آیا ہے اس پر عمل اخلاق صوفیاء میں داخل ہے۔
صوفیاء کے اخلاق کی تفصیل اس طرح ہے۔ اپنے آپ کو
کمزور سمجھنا۔ اور اس کی ضد ہے کبر۔ مخلوق کے ساتھ لطف
کابرناہ و کرنا اور خلعت کی ایذاؤں کا برداشت کرنا، نرمی
اور خوش خلقی کا علم کرنا، غیظ و غضب کو چھوڑ دینا، ہر
اور دوسروں کو ترجیح دینا، خلق پر فروغ و شفقت کے ساتھ جس
کا یہ مطلب ہے کہ مخلوق کے حقوق کو اپنے خطا نفسانی پر تقم

اور انہوں نے اپنی عادت کے موافق خوب سلامت کی گئیں کوئی خدا ہوں، میں کیا کر سکتا ہوں۔ مگر جب یہ روت ہی پایا اور رونا تو بڑے کام کی چیز ہے اللہ تعالیٰ مجھے بھی نصیب فرمائے، تو ان بزرگ نے کہا کہ جتنا سے کہدے کہ اس شخص نے جس نے نہ عمر بھر کچھ کھلایا، بیوی کے پاس گیا اس نے بھیجا ہے کہ مجھے راستہ دیدے۔ چنانچہ یہ گیا اور جتنا نے راستہ دیدیا۔ اس کا تو کام ہو گیا۔ اس میں کوئی استبعاد نہیں۔ پہلے انبیاء کے جرات اس امت کی کرامات ہیں اور پانی پر چلنے کے قصے تو صوفی بزرگ کے تواریخ میں منقول ہیں اور کرامات صوفیہ رضی اللہ عنہم، تو مستقل ایک رسالہ حضرت تھانوی کے علم سے لکھا گیا تھا۔ جس میں علامہ ابن حجر مینی صوفی کی مانتھی میں ایک جہاں میں جو کسری سے ہوا تھا سمندر میں گھوٹے ڈال دیا اور سمندر کو پار کر لینا جس میں نہیں بھی بیٹھیں نقل کیا گیا۔ عامل کسری پر دیکھ کر ایک کشتی میں بیٹھ کر یہ کہتا ہوا جاگ گیا کہ ان سے ہم نہیں ڈر سکتے۔ اس واقعہ کو ابن عبدالبر اور تاج الدین مستطی رحمہ اللہ تعالیٰ نے بھی منتقل ذکر کیا ہے۔

اس جھونپڑی میں جس کا اوپر ذکر آیا ان بزرگ کے بیوی بچے بھی تھے۔ دین داروں کی بیویاں ڈیڑھ خصم ہوتی ہیں۔ یہ بے چارے اس فکرمی رہتے ہیں کہ کہیں زیادتی نہ ہو جائے وہ اس سے غلط فائدہ اٹھا کر سر پر چڑھ جاتی ہیں۔ ان بزرگ کی بیوی نے رونا شروع کیا۔ کہ تو نے عمر بھر کچھ کھلایا نہیں، بزرگ نے ہاتھی میں رہا ہے۔ اس کو تو تو جانے تیرا خدا ملے تو نے جو یہ کہا کہ میں بیوی کے پاس کبھی نہیں گیا یہ ستر کی دھاڑ میں کہاں سے لائی؟ انہوں نے ہر چند کھجیا کہ یہ میری بیوی اولاد دے میں نے ان کے اولاد ہونے سے انکار نہیں کیا مگر اس نے اتنا رونا چلانا شروع کہ تو نے تو میرا منہ کالا کر دیا، وہ ساری دنیا میں جا کر کیسا کہہ گا کہ میرا صاحب بیوی کے پاس تو گئے نہیں یا اولاد کہاں سے آگئی۔ ہر چند میرا صاحب نے بھانا چاہا مگر اس کی عقل میں نہیں آیا۔ اور جتنا جتنا وہ کہتے، وہ روتی۔ جب بہت دیر ہو گئی تو ان پر صاحب نے یوں کہا کہ میں نے ساری عمر خوب کھلایا، اللہ کا فکر ہے۔ اور تیرے سے صحبت بھی ہمیشہ خوب کی تھی بھی معلوم ہے۔ لیکن بات یہ

ہے کہ میں نے بچپن میں ایک مولانا سے وعظ میں ایک بات سنی تھی۔ وہ یہ کہ جو کام اللہ کے واسطے کیا جاوے وہ دنیا نہیں دین بن جاتا ہے اور عبادت بن جاتا ہے اور شراب بن جاتا ہے۔ اس وقت سے میں نے جب کبھی کوئی چیز کھائی تو اس نیت سے کھائی کہ اس سے اللہ کی عبادت پر قوت حاصل ہو یا اس نیت سے کھائی کہ لالنے والے اور کھلانے والا کادل خوش ہو۔ اسی طرح سے میں شادی کے بعد سے تیرے پاس خوب گیا لیکن یہ فقہہ پہلے سنا ہوا تھا، اس لئے جب بھی میں تیرے پاس گیا تیرا حق ادا کرنے کی نیت پہلے سے کرنی کہ اللہ نے بیوی کا رکھا ہے۔ میں نے تو یہ فقہ اپنے والد صاحب سے بار بار ایسے ہی سنا مگر مولانا الحاج ابو الحسن علی میاں صاحب دام مجدم نے حضرت الحاج شاہ محمد یعقوب صاحب مجددی نقشبندی بھوپالی کے جو معقول جمع کیے ہیں اس کے صفحہ ۲۵۶ پر یہ فقہ دوسری نوع سے نقل کیا ہے جو حسب ذیل ہے۔

حضرت شاہ صاحب نور اللہ مرحوم نے فرمایا کہ ایک بزرگ دریا کے کنارے پر تھے۔ دوسرے بزرگ دوسرے کنارے پر ایک بزرگ نے جو متاہل اور صاحب اولاد تھے اپنی بیوی سے کہا کہ کھانے کا ایک ٹوان لگا کر دریا کے دوسرے کنارے پر جو دوسرے بزرگ رہتے ہیں ان کے پاس لے جاؤ اور ان کو کھانا کھلاؤ۔ بیوی نے کہا کہ دریا گہرا ہے میں اس کو کس طرح پار کر کے دوسرے کنارے جاؤں گی فرمایا جب دریا میں قدم رکھنا میرا نام سیکر کہنا کہ اگر میرے سے اور میرے شوہر کے درمیان وہ تعلق ہوا جو وزن و شوہر میں ہو کر تا ہے تو مجھے ڈبو دے ورنہ میں پار ہو جاؤں اس نے یہی کہا۔ یہ کہنا تھا کہ دریا پاب ہو گیا اور گھٹنوں

گھٹنوں پانی میں وہ دریا کے پار ہو گئیں۔ انہوں نے کھانے کا ٹوان ان بزرگ کو چیل کیا۔ انہوں نے اس کو اکیلے سناول فرمایا (یعنی ختم کر دیا) جب واپس ہونے کا وقت ہوا تو ان کو فخر ہوئی کہ آنے کا وظیفہ تو مجھے معلوم ہو گیا اب جاتے وقت کیا کہوں؟ ان بزرگ نے ان کی پریشانی دیکھی تو ان سے دریافت کیا۔ انہوں نے کہا کہ میں دریا سے کھینچے پار ہوں۔ انہوں نے فرمایا کہ پہلی مرتبہ دریا کو کس طرح پار کیا تھا۔ انہوں نے کہا کہ میرے شوہر نے مجھے یہ ہدایت کی تھی کہ میں اس طرح کہوں انہوں نے فرمایا کہ اب جب تو میرا نام لیکر کہنا کہ اس نے ایک فقہہ بھی کھلایا جو تو میں ڈوب جاؤں ورنہ پار ہو جاؤں۔ چنانچہ وہ پار ہو گئیں۔ اب انہوں نے اپنے شوہر سے پوچھا کہ آپ نے صاحب اولاد ہو کر خدایا واقعہ بات کیوں کہی اور ان بزرگ نے آنکھوں کے سامنے پورا کھانا ٹاول کرنے کے باوجود ایک فقہہ بھی کھانے سے انکار کیوں کیا تو ان بزرگ نے جواب دیا کہ میں نے جو کچھ کیا امر الہی سے کیا۔ اپنے نفس کی خواہش سے نہیں کیا اور انہوں نے جو کچھ کیا وہ امر الہی سے کیا، نفس کا اس میں کچھ حصہ نہ تھا اور دنیا جو کچھ کرتی ہے اور جس کا رواج ہے وہ نفس کے تقاضے کو پورا کرنا ہے امر الہی پیش نظر نہیں ہوتا اس لئے دنیا جس کو اذواجی تعلق حکم پروری اور نافرمانی ہوتی ہے ہر دونوں میں سے کوئی اس کا مرتکب نہیں ہوا لیکن یہ ضروری نہیں کہ یہ واقعہ پہلا ہو، اس قسم کے واقعات متعدد ہو سکتے ہیں صحابہ کرام کے اس قسم کے واقعات پائی پھلنا دریا میں گھوڑوں کو اتار دینا مشہور ہیں۔

(ماخوذ از کار کا سلوک و احسان)

دیدہ زیب زیورات کیلئے تشریف لائیں

ہارون ساجن اینڈ کمپنی

گولڈ سمیٹہ سرائف اینڈ جیولٹرز

مسدالہ بازار میٹھا در کراچی نمبر ۲

فون نمبر: ۴۲۵۸۰۵

تمام مسلمانوں کے لیے بھائی بھائی ہیں

از: حضرت سے مولانا محمد صاحب کراچی

دین کا اشتراک ہے ہر تفریق و امتیاز سے بالاتر ہے

قرآن کریم میں ۲۶ ویں پارہ سورہ حجرات میں حق تعالیٰ ارشاد فرماتے ہیں :-

وَإِن كَانَتْ بَيْنَ سَلْبَيْتَيْنِ مَسْجِدٌ فَإِنَّهَا لِلَّذِينَ أَنشَأُوا فِيهَا مَسْجِدًا وَإِن كَانَتْ بَيْنَ يَدَيْهِمَا مَسْجِدٌ فَإِنَّهَا لِلَّذِينَ أَنشَأُوا فِيهَا مَسْجِدًا وَإِن كَانَتْ بَيْنَ يَدَيْهِمَا مَسْجِدٌ فَإِنَّهَا لِلَّذِينَ أَنشَأُوا فِيهَا مَسْجِدًا

ترجمہ۔ اور اگر مسلمانوں میں دو گروہ آپس میں لڑیں تو ان کے درمیان اصلاح کرو، پھر اگر ان میں کایک گروہ دوسرے پر زیادتی کرے تو اس گروہ سے لڑو جو زیادتی کرتا ہے یہاں تک کہ وہ خدا کے حکم کی طرف رجوع ہو جاوے، پھر اگر رجوع ہو جائے تو ان دونوں کے درمیان عدل کے ساتھ اصلاح کرو اور انصاف کا خیال رکھو، جسے شک اللہ تعالیٰ انصاف والوں کو پکارتا ہے۔ مسلمان تو سب بھائی ہیں سو اپنے دو بھائیوں کے درمیان اصلاح کرو یا کرو، اور اللہ سے ڈرتے رہا کرو، تاکہ تم پر عتاب نہ کی جائے۔

تفسیر و تشریح :- گذشتہ آیات میں ایمان والوں کو خطاب کر کے ہدایت دینی تھی کہ ہر کس و ناکس کی بات میں اس پر غور و اعتقاد مت کر لیا کرو۔ اگر کوئی قانون اسلام سے بے پروا شخص کوئی خبر سنائے تو اس کی خوب تحقیق کر لیا کرو اور اس سے پہلے اس کی بات پر یقین مت کرو۔ کہیں ایسا نہ ہو کہ تم اس کی خبر پوچھیں کہ جسے عدل سے کسی کے خلاف قدم اٹھاؤ اور بعد میں معلوم ہو کہ یہ کام غلط ہوا تو پھر کھپتانا پڑے۔ تو یہ ہدایت دے کر اور یہ نصیحت کر کے قرآن کریم نے بہت سے آپس کے اختلافات اور جھگڑے جو غلط فہمیوں کی بنا پر پیدا ہوتے ہیں ان کا خاتمہ کر دیا۔ پھر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم و محبت ہی وہ نقطہ ہے جس پر قوم مسلم کی تمام پرگنہ قومیں اور منتشر جذبات جمع ہو جاتے ہیں اور

ہی وہ ایمانی رشتہ ہے جس پر اسلامی اخوت کا نظام قائم ہے۔ اس لئے اوپر کی ہدایت کے ساتھ ہی اہل ایمان کو یہ بھی بتلایا گیا کہ دیکھو تمہارے درمیان اللہ کے رسول موجود ہیں تو تمہیں آپ کی قدر پر پھانسی چاہیے۔ آپ کے مشورہ اور حکم کو قبول کرنا چاہیے اور اپنی خواہش اور لڑکے کو آپ کے حکم کے تابع بنانا چاہیے۔ پھر یہ بھی بتلایا گیا تھا کہ یہ اللہ کا فضل و کرم ہے کہ جو مسلمانوں کے دلوں میں ایمان کی محبت پیدا فرمادی اور کفر و فسق و فحشیاں سے ان کے دلوں میں نفرت پیدا کر دی اس لئے دل سے اطاعت رسول کوئی کی ہدایت فرمائی گئی۔ ان فریق مسلموں میں نزاع اور اختلاف کو روکنے اور پیدا ہونے کی پیش بندیوں میں فرمائی گئیں۔ اب آگے ان آیات میں بتلایا جاتا ہے کہ باوجود ان تمام پیش بندیوں کے اگر اتفاق سے مسلمانوں کی دو جماعتوں میں اختلاف رونما ہو جائے اور وہ آپس میں لڑیں تو پھر دوسرے مسلمانوں کو چاہیے کہ پوری کوشش کریں کہ اختلاف رفع ہو جائے اور اس میں اگر کامیاب نہ ہو اور کوئی فریق دوسرے پر چڑھا چلا جائے اور ظلم و زیادتی ہی پر کربانہ لے تو کسی پورے بیٹھ رہو بلکہ جس کی زیادتی ہو سب مسلمان مل کر اس سے لڑائی کریں یہاں تک کہ وہ فریق مجبور ہو کر اپنی زیادتی سے باز آئے اور خدا کے حکم کی طرف رجوع ہو کر صلح کیلئے اپنے کوشش کر دے۔ پھر اس وقت چاہیے کہ مسلمان دونوں فریق کے درمیان مساوات اور انصاف کے ساتھ صلح اور صلح ملاپ کر دیں۔ کسی ایک کی طرف راہ میں جاوے حتیٰ کہ وہ عدل نہ دیکھیں۔ پوری طرح عدل و انصاف کو ملحوظ رکھیں اور صلح و جنگ ہر حالت میں یہ خیال رہے کہ دو بھائیوں کی لڑائی یا دو بھائیوں کی مصالحت ہے۔ دشمنوں اور کافروں کی طرح برتاؤ نہ کیا جائے اس لئے جب دو بھائی آپس میں مل جل جائیں تو یہ بھی ان کے حال پر نہ ہو کہ دو ملکان کے درمیان اصلاح کی پوری کوشش کرو اور ایک کوشش کرتے وقت خدا سے ڈرتے رہو۔ کسی کی بیجا طرفداری

یا انتقامی جذبہ سے کام لینے کی نوبت نہ آئے۔ یہاں آیت میں جو فرمایا اِنَّمَا الْغُلَامُ مَوْلَانِ غُلَامٌ بَعَثَ مَسْلُكًا اَبَسَ مِثْلُ بھائی بھائی میں تو اخوت کا لفظ قابل غور ہے جو حقیقی بھائیوں کے لئے استعمال ہوتا ہے۔ رشتے ناتے کے بھائیوں کے لئے لفظ اِنْمَا آتا ہے تو قرآن پاک نے یہاں اِنْمَا کا لفظ لکھ کر بتلایا کہ مسلمانوں کا ایک دوسرے سے تعلق اور رشتہ بالکل سبک بھائیوں کا سا ہے جو انتہائی محبت کا رشتہ ہے۔ یہ تو ہوتی قرآنی تفریح۔ اب احادیث میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات عظیم ہوں۔ ایک حدیث میں ارشاد ہے کہ مسلمان مسلمان کا بھائی ہے اسے اس پر ظلم و ستم نہ کرنا چاہیے۔ ایک دوسری صحیح حدیث میں ارشاد ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ بندے کی مدد کرتا رہتا ہے جب تک بندہ اپنے بھائی کی مدد میں لگا رہے۔ ایک دوسری حدیث میں ارشاد ہے جب کوئی مسلمان اپنے غیر حاضر مسلمان بھائی کیلئے کسی کی پس پشت دکھاتا ہے تو فرشتہ کہتا ہے مین۔ اور تجھ بھی خدا ایسا ہی دے۔ ایک حدیث میں ارشاد ہے کہ مسلمان سارے کے سارے اپنی محبت و مدد میں ہیں ہوں میں مثل ایک جسم کے ہیں جب کسی عضو کو تکلیف ہو تو سارا جسم تڑپا اٹھتا ہے۔ کبھی سزا چڑھاتا ہے کبھی نیند نہ آنے کی تکلیف ہوتی ہے۔ ایک اور صحیح حدیث میں ہے مؤمن مؤمن کے لئے مثل دیوار کے ہے جس کا ایک حصہ دوسرے حصہ کو تقویت پہنچاتا اور مضبوط کرتا ہے پھر آپ نے اپنی ایک باتوں کی انگلیاں دوسرے باتوں کی انگلیوں میں ڈال کر بتایا۔ ایک حدیث میں ہے کہ مؤمن کا تعلق اہل ایمان سے ایسا ہے جیسے سر کا تعلق جسم سے۔ مؤمن اہل ایمان کے لئے وہی در زندی کرتا ہے جو در زندی جسم کو سر کے ساتھ ہے۔ پھر آپ میں عدل و انصاف کرنے کے متعلق ایک حدیث میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ دنیا میں جو عدل و انصاف کرتے رہے وہ موتیوں کے مہر ہوں پھر عدل و انصاف کے ساتھ ہوں گے اور یہ بدلہ ہو گا ان کے عدل و انصاف کا۔ اوپر شروع سورق سے

اختلاف اور افتراق کے جذبات ہی پیدا نہ ہوں اور آپس کے بھائی چارہ میں فرق ہی نہ آنے پائے۔

نوٹ ۱۔ ابتداً ایدر در قریب ۲۰ سال پہلے کا تحریر کیا ہوا ہے۔ (تقریر مؤلف)

دعا کیجئے

اللہ تعالیٰ ہمیں اور ہمارے چھوٹے و بڑوں کو اور ہمارے

حاکموں اور مملوکوں کو سب کو دین کی سمجھ اور فہم عطا فرمائیں

اور اپنی تائید و نصرت سے ہم کو دین اسلام کی بہتوں عطا فرمائیں

اللہ تعالیٰ ہم کو اسلامی اخوت نصیب فرمائیں اور اپنے

دین کو پوری طرح اپنانے کی توفیق مرحمت فرمائیں اور

اسلام اور مسلمانوں کو عزت و عظمت بخشیں اور اعدائے

دین اور مین الغین اسلام کو خاسر۔ ناکام اور پامال فرمائیں۔

ایمے۔ وَاخِرُكُوْلُوْمَا لَانَ الْاٰخِرَةُ لَاللّٰهِ رَبِّ الْعٰلَمِیْنَ

اخوت دینی کے رشتے میں پرو کر اسلام دین نصرت نے مسلم قومیت کی بنیاد صرف وحدت کلمہ پر رکھی ہے نہ کہ ملک۔ قوم۔ وطن۔ زبان وغیرہ پر۔ آج جو مسلمان مت نئے ہمگیر

فتنوں میں گرفتار ہو رہے ہیں اور خصوصاً جوانانہ پاکستان

پر پڑی ہوئی ہیں تو اس کی وجہ صرف اور محض یہی ہے

کہ اللہ و رسول۔ قرآن و حدیث کتاب و سنت نے جو ہدایات

اور تعلیمات دی ہیں ان کو تو خیر یاد کہہ دیا۔ اور کہیں قوم

پرستی کہیں وطن پرستی کہیں صوبہ پرستی کہیں زبان پرستی

وغیرہ کے بت بنا کر کھڑے کر دیئے۔ ان اللہ وانا اللہ کا جو

اور اپنے مسائل کا حل غروں کی تقالی میں مختصر سمجھنے لگے۔

اللہ تعالیٰ ہمیں دین کی سمجھ اور فہم عطا فرمائیں اور قرآن و

سنت کو اپنانے کی سعادت نصیب فرمائیں۔

ابھی اس کے مزید بعض ہدایات مسلمانوں کو دی گئی ہیں

کہ جن پر عمل پیرا ہونے سے آپس میں نفرت و عدالت اور

دینی نوعیت ذکر کرنے کے بعد اب بعض باہمی حقوق اور آداب

اشرت بیان فرمائے جاتے ہیں جن میں پہلا حکم ان آیات

بیاں فرمایا گیا کہ اگر مسلمانوں کی دو جماعتوں یا دو شخصوں

یا لڑائی ہو جائے تو باہم صلح صفائی اور صلح طلبی کرادو

عادل انصاف ملحوظ رکھو۔

ان آیات میں یہی مضمون بیان فرمایا گیا ہے چنانچہ اشاد

ذات ہے۔ ۱۔

اور اگر مسلمانوں میں دو گروہ آپس میں لڑیں تو ان کے

بیان اصلاح کر دینی نزاع رفع کر کے طائی موقوف کرادو۔

را اگرین کوشش اصلاح کے بھی ان میں کا ایک گروہ دوسرے پر

یادتی کرے اور لڑنا موقوف نہ کرے تو اس گروہ سے لڑو جو

یادتی کرتا ہے۔ یہاں تک کہ وہ خدا کے حکم کی طرف رجوع

وجاؤے۔ پھر گروہ زیادتی کرنے والا فرقہ مکہ خدا کے طرف

برع ہو جاوے تو ان دونوں کے درمیان عدل کے ساتھ اصلاح

دینی حدود و شرعیہ کے ماقبل اس نزاعی معاملہ کو طے کر دو اور

خلاف کا خیال رکھو یعنی طرف داری اور عرض نفسانی کو غالب نہ

ہونے دو بے شک اللہ تعالیٰ انصاف والوں کو پلے کرتا ہے اور

ہم نے جو اصلاح کا یہ حکم کیا ہے تو اس کی وجہ یہ ہے کہ مسلمان

تو سب اشتراک فی الدین کی وجہ سے ایک دوسرے کے بھائی

ہیں سو اپنے دو بھائیوں کے درمیان اصلاح کر دیا کرو نہ کہ

اخوت قائم رہے اور اصلاح کے وقت اللہ سے ڈرتے رہا

کر دینی حدود و شرعیہ کی رعایت رکھا کرو تاکہ تم پر رحمت

کی جاوے۔ ۱۔

ان آیات سے معلوم ہوا کہ مسلمانوں کی وحدت قائم

رکھنے کے لئے اولیک سطح پر مکرور کرنے کیلئے ضروری ہے

کہ ان میں ہمیشہ ایک ایسی جماعت موجود رہے جو اختلافات

کا جائزہ لیتی رہے اور جب مسلمانوں کے دو فریق میں کوئی

نزاع اختلاف یا مناقشہ پیدا ہو تو بیچ میں پھر صلح صفائی

کرادے اور جو فریق نہ مانے تو اس کے خلاف قوت

و طاقت کا استعمال کریں حتیٰ کہ وہ فریق سرکشی سے باز

آجائے اور خدا کے حکموں کے آگے تسلیم خم کر دے۔

دوسری بات جو ان آیات نے بتائی وہ یہ ہے کہ دین

کلاشک ہر مادی۔ مالی۔ ملکی۔ نسلی نسبی تقریب و امتیاز

سے بالاتر ہے۔ اور بڑے چھوٹے۔ امیر غریب۔ سب کو

از: محمد شفیع عمر الدین
میرپور خاص

گنج مقصود

صرف کرتے ہیں (از مکتوب۔ ۱۳ دفر اول ۲۰۰۳)

اللہ تعالیٰ وحی قطعی سے اسخرت کی نجات کو شریعت

حقانی کی پیروی پر منحصر رکھا ہے اور اپنا قرب حضرت رسول

کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سنتوں کی پیروی کے ساتھ وابستہ کیا ہے

اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔

قُلْ اِنْ كُنْتُمْ تُحِبُّوْنَ اللّٰهَ

فَاتَّبِعُوْنِيْ يُّحِبِّكُمْ اللّٰهَ

(آل عمران۔ آیت۔ ۳۱)

ترجمہ: کہہ دو اگر تم اللہ کی محبت رکھتے ہو تو میری

تابعیاری کرو تاکہ تم سے اللہ محبت کرے۔

مکتوب۔ ۵۶۔ دفر اول ۱

۲۔ قسرب الہی کے درجات کا حصول شریعت کی پیروی

پر منحصر ہے جو شریعت پاک کو چھوڑے گا۔ وہ مقصد نہ پاسکا

گا بلکہ گمراہ ہو جائیگا۔ (مکتوب۔ ۲۹۔ دفر اول ۱)

باقی صفحہ ۱۲ پر

آخرت کی نجات کے طالب کو چاہئے کہ نصرت

سیدنا محمد و آلہ و صحابہ کرام پر محض موم سرسندی مدد سرہ

کی ہدایات پر عمل کرے۔ آپ فرماتے ہیں کہ:

۱۔ آدمی کو بے مقصد پیدا نہیں کیا گیا ہے اور آزاد نہیں

چھوڑا گیا، تاکہ جو دل میں آئے وہ کرے اور ہوائے نفس اور

خواہش طبیعت کے مطابق زندگی بسر کرے بلکہ اسے اوامر

اور نواہی کا مکلف بنایا گیا ہے اور قسم قسم کی تکلیفیں اسے دی

گئی ہیں۔ اس لئے اسے اس کے سوا چارہ نہیں کہ ان کے

مطابق اپنی زندگی بسر کرے۔ اور ہوائے نفس اور طبیعت کی

خواہش جو ان احکام کی مخالف ہوں۔ ان کو ترک کر دے اگر

وہ ایسا نہ کرے گا تو اللہ تعالیٰ کے عذاب و عقوبت میں سے

گننا ہوگا۔

لہذا وہ لوگ خوش قسمت ہیں جنہوں نے کبرمت مولیٰ

جل شانہ کی خدمت (اس کے حکام کی بجا آوری) اکیلے لئے

بانہ دہی ہے اور ساری قسمت اس کی رہنمائی والے کاموں میں

لسانی و تہذیبی جاہلیت کا المیہ

اور اس سے سبق

افقری قنسط

حضرت مولانا
سید ابوالحسن علی ندوی مدظلہ کی
ایکے پُرانی تقریر

جاتی تھی، زبان اس لئے ہے کہ وہ ٹوٹے ٹوٹے دلوں کو جوڑے
اس سے نکلا ہوا ایک لفظ مردوں میں جان ڈال دے اور محبت
کے پھول برسائے، بیگانوں کو یکساں، دور کو نزدیک اور دشمن
کو دوست بنائے، اس کا کام لغت پیدا کرنا، انکار دے برسا
بھائی کو بھائی سے جدا کرنا، لغت کا ذمہ چھیلنا نہیں، اگر زبان
سے یہی کام لیا جائے لگے تو اس سے گونگا اور بے زبان ہونا
ہزاروں بار بہتر ہے اور انسان اس نتیجہ پر پہنچے گا کہ دنیا کی
سب قومیں اور قوموں کے تمام افراد گونگے پیدا ہوتے اور
اشاروں سے باتیں کرتے تو شاید انسانیت کے حق میں یہ اس
سے بہتر ہوتا کہ اپنی اپنی زبان کے خورد و عیش میں بے گناہ
انسانوں کا خون بہایا جائے، بے زبان عورتوں اور مصرم
بچوں کو خاک و خون میں نہایا جائے اور ملک کو تباہی بربادی
کے عمیق غار میں ڈھکیل دیا جائے۔

انسان زبان سے زیادہ قیمتی ہے

زبانیں انسانوں کے لئے بنی ہیں۔ انسان زبانوں کے لئے
نہیں بنے ہیں، ایک انسانی جان کی قیمت زبان داؤب کے
پورے ڈھیرے ہزاروں ادبی شہکاروں، شعر و شاعری کے
ہزاروں دفتروں اور فصاحت و بلاغت کے دریاؤں
سمندروں سے زیادہ ہے، زبانیں پیدا ہوئیں اور شہیں،
سکڑیں اور چھلیں، ان میں ہزاروں تبدیلیاں ہوئیں لیکن
انسان سڈے انسان ہے، اور ہمیشہ انسان رہے گا۔
مسلمانوں کے دینی عمل اور شعور میں تناسب نہیں

ہمیں اس کا اعتراف کرنا چاہیے کہ ہم نے دینی جذبہ
عبادت کا ذوق اور دینی معلومات کی ترقی کی جتنی کوشش
کی، اتنا شعور صحیح اور سیدار کے لئے کوشش نہیں کی، اس
کا نتیجہ یہ ہے کہ آج بہت سے اسلامی ملکوں میں عمل اور
شعور میں وہ تناسب نہیں جو ہونا چاہیے، ایک آدمی
آپ کو بڑا دیندار، عابد و تہجد گزار بنے گا لیکن اس کا دینی

اور بدبو داہنیز ہیں، رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
کو ان جاہلی نسبتوں اور ان کے نام پر اپیل کرنے اور
ان کی دہائی دینے سے ایسی نفرت تھی کہ آپ نے ان سے
کام لینے والوں کی ہر طرح سے بہت شکستیں اور توہین و تذلیل
کی ہرگز نہ فرمائی اور باوجود اس کے کہ آپ کسی بڑے سے
بڑے دشمن کے لئے بھی کوئی درشت اور نا ملائم لفظ استعمال
کرنا پسند نہیں کرتے تھے۔ آپ نے سخت ترین الفاظ استعمال
کرنے کی اجازت ہی اور اس میں مطلق رورعایت کرنے
اور اشارہ کنایہ سے کام لینے سے بھی منع فرمایا۔

زبانیں باعث رحمت یا باعث زحمت؟

درحقیقت زبانوں کا اختتام بالکل قدرتی اور
فطری ہے بلکہ اس کو قرآن مجید میں خدا کی ایک نعمت اور
قدرت کی ایک نشانی کے طور پر پیش کیا گیا ہے اور یہ
آیت گند چکی ہے۔

وهن ایا ما تخلق السموات

ولاد من واختلاف السنکمر

والوانکم ما ان فی ذالک لآیات

للحاملین ۵ (سورہ الرق ۲۲)

ترجمہ ۱ اور اسی کے نشانات میں سے ہے

آسمانوں اور زمین کا پیدا کرنا اور تمہاری

زبانوں اور رنگوں کا جدا جدا ہونا، اہل

دانش کے لئے اس میں نشانیاں ہیں۔

لیکن جب اس زبان کے معاملہ میں غلو و مبالغہ کیا

جائے اور اس کی تقدیر شروع ہو جاتی ہے، اس کو

معبود و معبود بنا لیا جاتا ہے تو وہ رحمت کے بجائے عذاب

نور کا ذریعہ بننے کے بجائے تخریب کا ذریعہ بن جاتی ہے اور

اس کے استعمار پر انسان اس طرح جینٹھ چڑھنے جاتے ہیں

جیسے پہلے کسی دیو اور استعماروں پر انسانوں کی قربانی کی

قرآن اور حدیث میں عصیبت جاہلیہ کی مذمت
فرماتے و حدیث کا ایک اہل طالب علم جانتا ہے
کہ کسی نسل، خون، رنگ، زبان، تہذیب کی بنا پر اندھا پن
محاربت اور تہجد بندہ، اس کا بنیاد پر محبت و لغت تعلق
اور قطع تعلق، صلح و جنگ، وہ جاہلی عصیبت ہے جس
کی مذمت سے قرآن و حدیث بھرے ہوئے ہیں، قرآن شریف
میں ہے۔

اذ جعل الذین کفروا فی قلوبہم

المحیبتہ حمیبتہ الجاہلیتہ ط

(سورہ الفتح ۲۶)

جب کافروں نے اپنے دلوں میں ضد کی،

اور ضد بھی جاہلیت کی۔

اور صحیح حدیث میں آیا ہے :-

لیس منا من دعا الی عصیبتہ

ولیس منا من قاتل علی عصیبتہ

ولیس منا من مات علی

عصیبتہ (ابو داؤد)

ترجمہ : وہ شخص جماعت مسلمین میں سے

نہیں جو کسی عصیبت کی دعوت دے، وہ

شخص جماعت مسلمین میں سے نہیں ہے جو کسی

عصیبت کی بنیاد پر جنگ کرے۔ وہ شخص

جماعت مسلمین میں سے نہیں ہے جس کی تو

عصیبت پر ہو۔

ایک سے مرتب ایک مہاجر اور ایک انصاری نے اپنی

اپنی قوم کی دہائی دی اور مہاجر نے یا انصاری جن میں

(لے مہاجر) اور انصاری نے یا انصاری (لے انصاری)

کا نعرہ لگایا۔ آپ کو معلوم ہوا تو آپ نے فرمایا دعویٰ

انصاریا صفتتہ ان جاہلی نعروں کو چھوڑو۔ یہ گندہ

شعور بالکل ناپختہ اور غفلت نہ ہو گا۔ یعنی مرتبہ وہ دین کی بنیادی تقاضوں سے ناواقف نظر آئے گا، اور وہ ایسی غلطی کرے گی، جو کسی صاحب شعور مسلمان سے مدد پر متحمل نہیں ہو سکتی ہے، لیکن یہ کہ وہ جاہلیت اور اسلام کا بالکل فرق نہ سمجھتا ہو، اور وہ نہایت آسانی کے ساتھ کسی جاہلی دعوت اور کسی میاں و شاطر کا شکار ہو جائے اور اس کو وہ اپنے مذموم عقائد و اسلام کی بیخ کنی کے لئے استعمال کرے، ہو سکتا ہے کہ وہ نیک نیتی اور سادگی کے ساتھ اس کا کوئی انجام دے اور اس عمل میں اور دین کے تقاضوں میں اس کو کوئی نقصان محسوس نہ ہو، تاہم یہ اسلام میں اس کی بہت سی مثالیں ملیں گی اور عالیہ واقعات اس کا بہترین نمونہ ہیں، جن میں ان مسلمانوں نے جو اپنے دینی جذبہ میں ہندوستان کی دوسری آبادی کے مقابلہ میں زیادہ نیک نام تھے جن کو اللہ تعالیٰ نے انہیں پیری اور رقت کا حصہ عافیت فرمایا، جو دین اور شاعر دین سے وابستہ محبت رکھتے تھے، جو غلطی کے مجالس اور دینی اجتماعات میں لاکھوں کی تعداد میں جمع ہوتے تھے اور پرانوں کی طرح ٹوٹ پڑتے تھے، بہت سے مقامات میں سیاسی شاطروں کی چالاک کاشکار ہو گئے اور اس عونی کھیل میں شریک ہو گئے، یا کم سے کم اس فتنہ کا اس جرأت سے مقابلہ نہیں کر سکے جس جرأت سے ایک صاحب شعور قوم کو کرنا چاہیے تھا۔

صحابہ کرام کی جامع تربیت

لیکن صحابہ کرام کا معاملہ اس سے بالکل الگ تھا۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ان کی مکمل اور جامع تربیت فرمائی تھی، جہاں ان کے اندر عمل کا وہ جذبہ پیدا کیا گیا تھا جس کی مثالیں دنیا کی تاریخ میں ناپید ہیں، وہاں ان کے اندر ایک ایسا شعور پیدا کر دیا گیا تھا کہ وہ صحیح اور غلط ظلم و عدل، اور جاہلیت و اسلام میں ہر وقت امتیاز کر سکتے تھے، ان کا ذہن اتنا سلیم اور مستقیم بنا دیا گیا تھا کہ کوئی شیخی چیز شیخی ہو کر داخل نہیں ہو سکتی، اس طرح ان کا ذہن سلیم کسی کچھ چیز کو قبول نہیں کرتا تھا۔

یہ اس کی بہت واضح اور طاقتور مثال ہے کہ آپ کو معلوم ہے کہ صحابہ کرام کا تعلق ذات نبوی سے کیا اور کیسا تھا؟ مختصر یہ کہ توحید کے دائرہ میں رہتے ہوئے کسی انسان کو کسی انسان سے جتنی عقیدت و

تعلق ہو سکتا ہے، وہ صحابہ کرام کو آپ کی ذات مبارک سے تھا اور جس کو فارسی کے کسی شاعر نے اس الہامی مصرعوں بیان کیا ہے کہ:

بعد از خدا بزرگ توئی قصہ مختصر

وہ یہ بھی جانتے تھے کہ آپ کے مہاک لبوں اور زبان سے جو چیز نکلتی ہے اس کا منبع اور سرچشمہ وحی اور ہدایت الہی ہے اور آپ کوئی بات اپنے نفس کے تقاضے سے نہیں فرماتے تھے۔ ان کا ایمان تھا کہ:

وما ينطق عن الهوى ايان

هو الا وحى يسرى

(سورہ البقرہ ۲۰۱)

ترجمہ: اور نہ خواہش نفس سے منہ سے

بات نکلتے ہیں، یہ (قرآن) تو حکم خدا

ہے جو ان کی طرف بھیجا جاتا ہے۔

ان خصوصیات کو سامنے رکھ کر اب یہ منہ سے کہ آپ نے ایک مرتبہ صحابہ کرام کی مجلس میں فرمایا۔

انصروا خاک ظالمًا او مظلومًا

ترجمہ: اپنے بھائی مدد کرو، ظلم ہونے کی

حالات میں اور مظلوم ہونے کی حالت میں بھی)

اس عقیدت اور عشق کا تقاضہ جس کا اور ذکر ہوا

یہ تھا کہ وہ اس ارشاد کو بے چوں و چیلان لیتے اور آنکھ بند

کر کے اس پر عمل کرتے۔ ایسے واضح الفاظ میں فرمادینے

اور اہل زبان ہونے کے بعد ان کے کچھ دریافت کرنے اور

وضاحت چاہنے کا کوئی موقع نہ تھا لیکن جس انداز پر

ان کی اس وقت تک تربیت ہوئی تھی، ظلم کی چونہ

وہ اس زبان مبارک سے ابھی تک سنتے چلے آئے تھے اور

ظلم کا ساتھ نہ دینے کی ان کو جس طرح تلقین کی گئی تھی، ان کو

اس میں اور آج کے ارشاد میں ایک کھلا ہوا تضاد محسوس ہوا

وہ نامکوش نہ رہ سکے اور انہوں نے ادب سے عرض کیا۔

يا رسول الله هذا انصرتہ

مظلومًا فكيف انصروا ظالمًا؟

ترجمہ: اے خدا کے پیغمبر مظلوم ہونے کی حالت

میں کیسے مدد کی جائے، ظالم ہونے کی حالت

میں کیسے مدد کی جاسکتی ہے؟ آپ نے قطعاً اس پر اپنے کسی

تکدر کا اظہار نہیں فرمایا اور نہ ان پر سزائیں کی بلکہ نہایت بشاشت کے ساتھ اپنے اس فرمان کی تفصیل اور اپنے اس ارشاد کی تشریح فرمائی۔ فرمایا! ہاں ظالم کی بھی مدد کی جاسکتی ہے، اور کرنا چاہیے، مگر اس کا طریقہ کیا ہے؟ ظالم کی مدد سے اپنے کراس کا ہاتھ پکڑ لو، اس کو ظلم نہ کرنے دو، اب آنکھوں پر سے پردہ اٹھ گیا تھا، اور جو گہرے گہرے کھلی کھلی تھی۔

کسی مخلوق کی ایسی اطاعت جائز نہیں جس میں خالق کی نافرمانی ہوتی ہو

اس شعور کی ایک دوسری مثال منہ سے، رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ایک صحابی عبد اللہ بن حذافہ کی سرگردگی میں مسلمانوں کا ایک دستہ بھیجا جس کو میرت و تائید کے اصطلاح میں (سریہ) کہتے ہیں، آپ نے ساتھ جانے والوں کو حکم دیا کہ اپنے امیر کی پوری اطاعت کرنا، ایک موقع پر امیر نے کسی بہت کا حکم دیا، اس کی تعمیل میں ذرا تاخیر ہوئی۔ انہوں نے اس پر غضب ناک ہو کر گھڑیوں کے جمع کرنے کا حکم دیا جب گھڑیاں جمع ہو گئیں تو انہوں نے اس کو آگ دکھائی اور ایک اناؤ روش ہو گیا۔ انہوں نے اپنے ساتھیوں کو حکم دیا کہ اس میں کود پڑو، انہوں نے انکار کر دیا۔ انہوں نے کہا کہ کیا تم کو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے میری بات ماننے کا حکم نہیں دیا تھا؟ انہوں نے کہا کہ بے شک دیا تھا لیکن اس کا یہ مطلب نہیں تھا ہم نے اسی آگ سے بچنے کے لئے اسلام کو قبول کیا اور آپ کا دامن تھا ہے، اب ہم اس میں کیسے سہا پڑیں؟ بات فتم ہو گئی۔ یہ فوج جب مدینہ پہنچی تو امیر شکر نے آپ کی عدالت میں یہ مقدمہ پیش کیا اور اپنے ساتھیوں کی شکایت کی، آپ نے ان کے عمل کی تصویب فرمائی اور فرمایا کہ اگر یہ اس آگ میں جھنسے تو پھر کبھی یہ نکل نہیں سکتے تھے۔ آپ نے فرمایا کہ،

انما الطاعة في المصروف

ترجمہ: اطاعت نیک کام ہی میں جائز ہے۔

آپ نے امت کو یہ زبردستی اصول دیا جو اس کی ہر دور میں رہنمائی کرتا رہا ہے اور جس نے بڑے نازک موقعوں پر جبار اور مستبد بادشاہوں کی آنکھوں سے دھندلایا اور ان کے گمراہ کن تاہدوں اور رہنمائی کی غیر مشروطہ پروا اور ناقت سے روکا ہے وہ اصول یہ تھا کہ:-

"لا طاعة لمخلوق في معصية"

الخالق۔

ترجمہ، کسی مخلوق کی ایسی اطاعت جائز نہیں جس میں خالق (خدا) کی نافرمانی ہوتی ہو، اور اس کا کوئی حکم ٹوٹتا ہو۔

تاریخ اسلام میں مسلمانوں نے بڑے بڑے نازک موقعوں پر اپنے دماغی توازن اور اپنی تیز نگاہ برقرار رکھا، اور وہ ہر فتنہ کی آگ کا زندہ چمن بنیں۔ ان میں ایسے ایسے جری اور ذہنی مصلح اور عالم پیدا ہوئے، جنہوں نے وقت کے دھارے میں بہنے سے انکار کر دیا اور اس اصول کے ماننے سے انکار کیا کہ:

چلو تم ادھر کو ہوا ہو جو دھرم کی

وہ واقعات جن کی تاریخ گریلا کے میدان سے شروع

ہوتی ہے اور کسی نہ کسی شکل میں اس وقت بھی اس کی جھلک

نظر آسکتی ہے، یہ سب اسی زیریں اصول کا نتیجہ تھا کہ

لا طاعة لمخلوق فی معصیة

الخالق۔

زخم کا مرہم

مزین ہو جاؤ! زخم بہت گہرے لیکن کوئی زخم نہیں

جس کا مرہم نہ ہو اور جو منہل نہ ہو سکے، عقل اور عزم شرط

ہے۔ کوئی ہونٹ دولت کی بازیافت، اور بچنے ہوئے گلے

اور گھوٹے ہوئے ریوڑ کو گھرانے کی کوشش میں لگ جاؤ

زبانوں سے اگر زہر پھیلا یا جاسکتا ہے تو تریاق بھی دہیا کیا

جاسکتا ہے۔ بلکہ کلام پہلے کام سے زیادہ نظری اور انسان

ہے کہ زبان کے لئے بھی نظرت کا منشا اور خدا کا حکم بھی ہے

تو برائے وصل کروں آمدی سے

نے برائے فصل کروں آمدی سے

کسی زبان کا اسلامی روح سے محروم رہنا اور جاہلی

تصورات اور عقائد کا غلام ہونا بہت بڑا خطرہ ہے،

یاد رکھو کسی زبان اور لٹریچر کا اسلامی روح، اسلامی

تخیلات اور تہذیب، اسلامی حقائق اور اصطلاحات سے

نا آشنا ہونا اور دینی علوم کے خزانے سے محروم رہنا بہت

بڑا خطرہ ہے۔ زبان کا دل و دماغ، اور روح و ضمیر سے

قریبی تعلق ہے جس زبان پر غیر اسلامی فکر اور غیر اسلامی

ادب کا تسلط ہو تو اس زبان پر غیر اسلامی چھاب ہو، جس

زبان کے بولنے والوں کے سوچنے کا طریقہ اور اپنے مطالب

سے قریب کرتی ہیں ان میں اسلام اور جاہلیت کے درمیان امتیاز کرنے، اول الذکر سے محبت اور آخر الذکر سے نفرت کرنے کی ایسی صلاحیت پیدا کریں کہ آئندہ کوئی جاہلی نعرہ اور زبان و نسل، ملک و وطن کی دہائی ان کو اسلام اور اسلام سے کٹ نہ سکے۔

ایک نئے دور کا آغاز ہوگا

اگر توفیق الہی سے آپ نے یہ فرض انجام دیا تو ہماری

سابقہ غلطی جس کے نتیجے میں یہ ناسدنی واقعات پیش آئے

وہ ایک بڑی کامیابی کا پیش خیمہ بن جائے گی اور ملت اسلامیہ

کے اس قیمتی خاتمہ کو جس میں ہزاروں کی تعداد میں علماء اور

سینکڑوں کی تعداد میں اولیاء پیدا ہوئے اور جن کے اندراب

مجموعی اسلام سے محبت اور دین کے لئے محبت پائی جاتی ہے

اور جن کے اسلاف نے ماضی قریب میں تیرہویں صدی کے چھ

اعظم حضرت سید احمد شہید کے ساتھ وہ جاننازیاں اور

سزوشیاں دکھائیں جنہوں نے فاکر ہنرمیں جیسے نقادوں کو بھی

باقی صفحہ ۲۶

کے ادا کرنے کا انداز دو سرا ہو، جس زبان کے استعارات و تشبیہات، محاورات و تلمیحات کسی مشرک کا نہ تہذیب یا فلسفہ سے مانوفرموں اور وہی شخصیتیں، وہی کردار وہی ادیب و شاعر اس کے مصلح اور داعی اسی کے فلسفی اور مفکر اس کے لئے قابل تقلید اور پیدل ہوں، اس کو اسلامی شخصیتوں سے اور جس فضا میں اسلام پھیلا پھولا، اس سے بے گناہی ہو، وہ قوم ہمیشہ ذہنی اور تہذیبی ارتداد کے خطرہ میں مبتلا رہے گی اور اس کی جاہلی عصبیت کو ہر وقت بیدار کیا جا سکے گا۔ نسل پرستی اور زبان پرستی کا ایک نعرہ اس کو جنوں اور از خود رفتہ بنا دینے کے لئے کافی ہے۔ حالیہ واقعات میں ہم نے اس کا نمونہ دیکھ لیا۔ اب آپ کا فرض ہے کہ آپ اس خطرہ کا سدباب کریں۔ ان زبانوں میں مہارت پیدا کریں۔ ان کی زبان و ادب کو نہ صرف اسلامیات سے مالا مال کر دیں بلکہ ان کی روح اور ضمیر کو مسلمان بنائیں بہتر بنانے کی کوشش کریں، ان شخصیتوں کا رعب اور ان کی ذہنی تفوق دور کرنے کی کوشش کریں جو ان کو اسلام سے دو مدار مشرک کا نہ تخیلات

اورنگی ٹاؤن میں مسجد کی تعمیر کیلئے اپیل

جنت میں گھر بنائیں

اورنگی ٹاؤن کراچی کا ایک انتہائی پسماندہ علاقہ ہے۔ جہاں الفتح کالونی میں ایک چھوٹی سی مسجد موجود تھی اور جگہ ناکافی تھی۔ اب اس مسجد کی دو منزلہ تعمیر شروع کر دی گئی ہے۔ جس پر کم از کم تین چار لاکھ روپیہ لاگت آئے گی۔ مسجد کی تعمیر کے بعد زیادہ سے زیادہ نمازی حضرات نماز ادا کر سکیں گے۔

تمام اہل تحیر حضرات سے دردمندانہ اپیل ہے کہ وہ مسجد کی تعمیر میں دل کھول کر حصہ لیں اور ثواب دارین حاصل کریں۔

مولانا محمد انور فاروقی خطیب و انتظامیہ جامع مسجد محمدی الفتح کالونی اورنگی ٹاؤن نمبر ۱۴۱ کراچی نمبر ۱۴

نوٹ) جامع مسجد محمدی ٹرسٹ کا اکاؤنٹ ۲۵۷ نیشنل بینک اورنگی ٹاؤن نمبر ۱

کفایت شعاری

اصلاح معاشرہ

از: مشکیلہ خانم، ایم اے

وہ آدمی اپنی آمد و فرخ کا حساب نہ رکھے جو ہاتھ آئے
انہی سناپ فرخ کرتا رہے یہ عادت کفایت شعاری کے
اصولوں کے برخلاف ہے اور تیا سہ و برابری کا پیش قدمی ہے
آمد و فرخ کا باقاعدہ حساب رکھنے اور جانچنے سے
فوراً معلوم ہو جاتا ہے کہ کس نے کتنا فضول خرچ کیا اور

اس بات کے معلوم ہوتے ہی کوئی بھی شخص اپنے اخراجات
میں کمی کرتا شروع کر دیتا ہے کفایت شعاری کے ذریعہ
ہر شخص کو یہ نہ کہہ رہے کہ رقم سال کے اخراجات یا سنبھلے اور پھر
کبھی آگے اس کے اخراجات اگر بڑھ جائیں تو سالانہ پت
اس کی تلاقی کر دیتی ہے کفایت شعاری کے اور بھی بہت
سے اصول ہیں جو بجائے خود نہایت کارآمد اور مفید ہیں

مثلاً کوئی چیز مٹانے نہ کرنی چاہیے۔ اسی طرح ایک اصول
یہ بھی ہے کہ کسی چیز کو صرف اس خیال سے کہ سستی ہے
کبھی نہیں خریدنی چاہیے اگر اس چیز کی ضرورت نہیں ہے
تو اس سے بڑھ کر دنیا میں اور کوئی دہنگی چیز نہیں ہے
چھوٹے چھوٹے اخراجات کا مفروضہ خیال رکھنا چاہیے کیونکہ
سبھی مل جل کر ایک بڑی رقم بن جاتے ہیں۔

جب کبھی بھی کوئی شخص شکایت کرے کہ اس کی
آمدنی گھر کے خرچ کے لئے کافی نہیں تو فوراً سمجھ لینا چاہیے
کہ اس نے اپنی زندگی کا معیار اپنی آمدنی سے بند کر رکھا
ہے اس قسم کے معیار زندگی سے پرہیز لازم ہے اس لئے
ہر شخص کو چاہیے کہ وہ ہمیشہ اپنی چادر کو دیکھ کر ہی پادری
پھیلائے۔ کفایت شعاری کے لئے آمد و فرخ کا پورا پورا
حساب رکھنا چاہیے کیونکہ کہیں ایسا نہ ہو کہ خرچ آمدنی سے
بڑھ جائے اور بعد میں پریشانی کا منہ دیکھنا چاہیے۔ بے جا
اور بے ضرورت خرچ بالکل نہیں کرنا چاہیے کوئی شے خواہ
کتنی قیمتی ہو کبھی بلا ضرورت نہیں خریدنی چاہیے۔

جو بھی چیزیں نقد دے کر ہی خریدنی چاہیے کبھی بھی
قرض نہیں لینا چاہیے۔ خواہ وہ تھوڑی دیر کے لئے ہی کیوں
نہ ہو۔ شیئی جتانے اور اترانے اور اپنے آپ کو دوسروں
سے برتر دکھانے کی غرض سے خرچ کرنے کو گناہ منعم کما
چاہیے شادی بیاہ اور غیر ضروری اخراجات میں اور
زیادہ سے زیادہ رسم و رواج پر فضول خرچی سے پرہیز
کرنا چاہیے۔

اپنا خرچ اس انداز سے رکھنا چاہیے کہ ہر ماہ کو نہ کچھ
رقم خرچ جائے وقت ہمیشہ یکساں رہیں رہنا اگر خدا کے
فضل و کرم سے غائب البانی حاصل ہے تو زمانے کی
گردشوں سے برس دن بھی آسکتے ہیں جو لوگ ان تمام
میسیت کے سنے کچھ نہ کچھ بچا کر رکھتے ہیں وہ اس گمراہی
کو باسانی بغیر کسی پریشانی کے گزار سکتے ہیں۔

نہ دنیا کے ہولناک کام دھمن کے بغیر

نہ مردہ ہی اٹھے کفن کے بغیر

بعض لوگ اپنا پیٹ کاٹ کر اپنے بالوں کو ہلکا رکھ کر
روپے جمع کرتے ہیں اس کا نام کفایت شعاری نہیں بلکہ کج
بچاؤ ہے لیکن نہ ہو کر تحمل

جو لوگ بچت کرنے کے عادی نہیں وہ اچانک ضرورت پیش
آئے پر گھبرا جاتے ہیں اپنے رشتہ داروں اور دوستوں کے
آگے ہاتھ پھیلاتے ہیں اور ان سے نہ ملنے کی صورت میں
ہما جنوں کے قرض میں پھنس جاتے ہیں جس سے علم برہنہ
نہیں ہوتا۔ فضول خرچی کی بنا پر متعدد خاندان تباہ ہو
چکے ہیں اور بہت سے تباہی کی طرف گامزن ہیں جو شخص
ضروریات زندگی کو زیادہ نہیں بڑھاتا وہ کبھی پریشان
نہیں ہوتا غریب ہو یا مفلس امیر ہو یا سرحد دار سب
ہی کو کفایت شعاری کی ضرورت ہے۔

کفایت فریبوں کی محکمال ہے

جو معرف ہے آخر وہ کنگال ہے

مثل مشہور ہے کہ فضول خرچی سے تو گنجی قادر بن بھی جاتی
ہو جاتا ہے کفایت شعاری سے انسان کے خیالات سوز
جاتے ہیں اس اصول پر کار بند ہونے سے انسان کو مختلف
پریشانیوں اور عادات بد سے نجات مل سکتی ہے دل
کی حالت درست ہوتی ہے اور الہیمان حاصل ہوتا ہے
فضول خرچی کے چند اسباب جو اوپر بیان ہو چکے ہیں
ان سے بڑھ کر تباہی میں ڈالنے والی چیز ایک اور ہے کہ

کفایت شعاری کے معنی ہیں خرچ آمدنی کے مطابق
یا جو لوگ کفایت شعاری نہیں کرتے وہ لوگ آخر کار
میان ہوتے ہیں بعض بے پردا آدمی آنکھ نہ کمر کے خرچ
سے رہتے ہیں اور ان کا لفظ نظر یہ یہ شعر ہوتا ہے۔

اب تو آرام سے گزرتی ہے

عاقبت کی خبر خدا جانے

نہ تو کوئی شخص ایسا نہیں جو کفایت شعاری کے فوائد سے
فہمیت نہ رکھتا ہو لیکن پھر بھی ایسے لوگ بہت نکلیں گے جو
ی نہ کسی وجہ سے حد اعتدال سے گزر جاتے ہیں اور فضول خرچ
ہلاتے ہیں ان وجوہات میں سب سے بڑی وجہ یہ ہے کہ
مفس لوگوں میں غور و فانی کی عادت پڑ جاتی ہے اور وہ اور
بانگاہ میں اپنی فطرت دشمن رکھانے کے لئے عیشیت سے
بہرہ کر خرچ کرتے رہتے ہیں۔ دوسرا زبان کا چرخہ و تہمتی بنا
باشوق ہوتا ہے اس کے علاوہ بعض لوگ دل کے ایسے نرم اور
زود ہوتے ہیں جو فواد فواد حد اعتدال سے گزر جاتے ہیں۔

مثلاً اگر کوئی ہمان اپنے گھر میں آجاتے تو اس کی خاطر ملازمت
میں اپنی حیثیت سے بڑھ کر خرچ کرتے ہیں۔ کچھ لوگوں کو خرچ
خرچ کی چیز جس سے سماج میں نمایاں طور پر نظر آئیں فریب سے
کاشوق ہوتا ہے اور ایک سے ایک اعلیٰ قیمتیں چیزیں خرید
بہرتے ہیں کچھ لوگ اس خیال سے کہ یہ چیز سستی ہے خریدتے
ہیں خواہ وہ ہنگامی ہی کیوں نہ ہو۔

ایک دانہ کا قول ہے کہ دانہ وہ ہے کہ جو آمدنی لگائے
نہائی حصہ سے اپنا گزارہ کرے جس کی آمدنی و خرچ برابر
ہو وہ شخص بے وقوف ہے لیکن جو شخص اپنی آمدنی سے زیادہ
خرچ کرے اسے کیا کہا جائے؟

کفایت شعاری کے معنی یہ ہیں کہ خرچ ہمیں آمدنی ہوا
کے مطابق خرچ کیا جائے۔ خرچ اس انداز سے کرنا چاہیے
کہ خرچ کرنے کے بعد بھی کچھ نہ کچھ رقم آمدنی سے بچ جائے
جیسے کسی شخص کی آمدنی ... اور بے معاہدہ ہوا اس کو

ایک امریکی نو مسلم
ٹریا سے ایک انٹرویو

ظلمت سے اُجائے تک
میں مسلمان کیوں ہوتی؟

ترجمہ: عبدالغنی فاروقی

کے انقلاب پر قطعی خوش نہ ہوئی لیکن اس میں کوئی شبہ نہیں
مگر بعض دشواریوں کے باوجود میں خوش نصیب ہوں کہ اپنے
والدین کے ساتھ رہ رہی ہوں اور مجھے ان پریشانیوں سے
سابقہ نہیں پڑا میں کوئی نفع نہ جانتی تھی۔

سوال: میں حیران ہوں کہ آپ کے اندر اتنا بڑا اقدام
کرنے کی جرأت کیسے پیدا ہو گئی؟

جواب: آپ کی بات درست ہے کہ امریکہ کے اس ماحول
میر جہاں مادیت کا دور دورہ تھا اور پیش پرستی اور تفریق
پسندی ہی کو زندگی کی معراج سمجھا جاتا ہے اور ان اسلام قبول
کرنا اور اس کی تعلیمات پر عمل کرنے کا یہ مشکل کام ہے چنانچہ یہ
نیکو کرنے سے پہلے ہی نے ہزار بار سوچا کہ میرے والدین
مجھے کیا سوچ کریں گے؟ میری تعلیم کا کیا بنے گا؟ اور میں
اپنے حلقہ احباب میں کیسے زندہ رہوں گی؟ چنانچہ اس نوعیت
کے خدشات نے مجھے بہت سخت پریشان کیے رکھا، مگر طویل
اور گہرے غور فکر کے بعد میں اس نتیجے پر پہنچی کہ ایک دینی
اور عارضی پریشانی کے مقابلے میں جو اسلام قبول کرنے کے
نتیجے میں پیش آسکتی تھی۔ مسلمان نہ ہونے کے نتائج دینی
اور روحانی اعتبار سے زیادہ گھمبیر ہو سکتے ہیں چنانچہ میں
نے اللہ سے خوب دعائیں کیں، اس سے مدد اور اعانت
طلب کی اور واقعی اللہ نے میری دعائیں سُن لیں اور حیرت
انگیز طور پر مجھے وہ ہمت اور حوصلہ عطا ہوا کہ میں ماننا بڑا
فیصلہ کرنے کے قابل ہو گئی۔

سوال: آپ تو ابھی نو مسلم ہیں، آپ کا کیا خیال ہے آپ واقعی
اس فیصلے پر مستقل مزاجی سے قائم رہیں گی؟

جواب: مجھے یقین ہے کہ میں نے یہ فیصلہ خوب سوچ سمجھ کر
کیا ہے اور اس میں کوئی کمزوری پیدا نہیں ہوگی، اندازہ
کریں جب میں قبول اسلام کے لئے ایک مسجد میں گئی تو
وہاں کے خطیب اور امام نے مجھ پر ذرا بھی دباؤ نہ ڈالا بلکہ

کیسے اور کب ہوا؟
جواب: میں بائی سکول ہی میں پڑھ رہی تھی جب مجھے مشرق
دستلی کے بارے میں خاص تفصیل کے ساتھ مطالعہ کرنے
کا موقع ملا اور اسی حوالے سے پہلے پہل "اسلام اور مسلم"
کے الفاظ سے میری شناسائی ہوئی مگر سکول کے زمانے میں
میری معلومات کا دائرہ بس یہیں تک محدود رکھا گیا میں
پہنچی تو خوش قسمتی سے وہاں مشرق دستلی سے تعلق رکھنے والے
مسلمان طلباء بھی تعلیم حاصل کرتے تھے ان سے ملاقاتیں ہوئیں
تو اسلام سے تعارف حاصل ہوا اور میں اس مذہب کے اس
پہلو سے بہت متاثر ہوئی کہ یہ عیسائیت اور یہودیت کی طرح
جزوقتی (PART TIME) مذہب نہیں بلکہ زندگی
کے ہر شعبے پر محیط ہے۔ اسلام جو نیکو دن اور رات کے ایک
ایک لمحے میں رہنا ہی کرتا ہے اور عیسائیت کی مانند اس کی نمانت
کا دائرہ ایک ہفتے میں بعض ایک گھنٹے تک محدود نہیں ہوتا
اس لئے جب ایک شخص اسے عملی طور پر اختیار کرتا ہے تو اس
کی زندگی میں نظم و ضبط، سلیقہ اور استقامت پیدا ہو جاتا ہے اور
اسلام کی یہ مددسری خوبی تھی۔ جس نے مجھے متاثر کیا۔ مجھے یقین
ہو گیا کہ اسلام ایک مکمل دین ہے اور نہ صرف کے عین مطابق
ہے۔ چنانچہ میرے دل دہان سے قبول کیا۔

سوال: اور اس کا رد عمل آپ کے خاندان پر کیا ہوا؟
جواب: خاندان کے ہر فرد کا رد عمل مختلف نوعیت کا تھا میرے
والد کا سلوک مجھ سے بہت ہی مشفقانہ رہا ہے چنانچہ اگرچہ میں
نے اسلام قبول کرنے کے ساتھ اپنا لباس تبدیل کر لیا اور عام
طرز زندگی کو یکسر ناپائیدار دے ڈالا مگر ان کی محبت اور
سلوک میں کوئی فرق نہیں پڑا بلکہ ایسا ہوا کہ ایک بار میری
پھوپھو آئی اور اس نے مجھے خوب برا بھلا کہا۔ مجھے شکی اور
نوعی کے طعنے دیئے تو میرے والد نے میری مدافعت کی
۴۴ میری والدہ کا طرز عمل خوشگوار نہ تھا اور میری زندگی

جناب ریجان خان امریکہ کی ایسٹرن مشی گن
یونیورسٹی میں پروفیسر ہیں انکی ایک نوجوان سفید فام
شاگرد ٹریا نے حال ہی میں اسلام قبول کیا ہے۔ اور
اپنے آپ کو اسلامی لباس سمیت دینی تقاضوں سے
ہم آہنگ کر لیا ہے۔ ریجان خان صاحب اس بڑی کلاس
اور باوقار دینی اظہار سے بہت متاثر ہوئے اس سے انٹرویو
کی صورت میں گفتگو کی اور شمالی امریکہ میں مسلمانوں کے
ایک ماہوار جریدہ UNITY TIME (شمارہ مارچ
۱۹۹۰ء) میں شائع کروا دیا۔

سوال: قبول اسلام سے قبل اسلام سے تیل آپ کے مذہبی
جہالت کیلئے؟
جواب: میرا تعلق ایک پرتشدد عیسائی خاندان سے ہے
جس کے سب افراد مذہب سے دور ہیں، لیکن میں بچپن ہی
سے مذہب کی جانب رجحان رکھتی تھی، چنانچہ میری عمر دس سال
کی تھی جب میں نے اپنے پڑوسیوں فرمائش کی کہ دعا تو ارکو
چڑھ جائیں تو مجھے بھی ساتھ لے جایا کریں چنانچہ میں فنا
وفا ان کے ساتھ گر جا جانے لگی اور جب بائی سکول پہنچی
تو عیسائیت کی مختلف شاخوں اور فرقوں کے بارے میں علم
حاصل کرنے لگی۔ اس سلسلے میں میں نے کیتھولک مذہب
کا گہرا اور وسیع مطالعہ کیا اور MORMONISM اور
MOTHOODIST، JEHOVAHS اور PRESBYTERIAN، WITNESS
جیسے مذاہب کے بارے میں بھی ضروری مطالعہ کیا لیکن انیسویں
کے میری روح ہباسی کی چپاسی ہی رہی۔ میرا جہان جو کچھ
طلب کرتا تھا مجھے کہیں نہ ملا، مثال کے طور پر میرا ضمیر کہتا تھا
کہ اس کائنات کا خالق مالک وحدہ لا شریک ہے جبکہ
عیسائیت کے سب فرقے اہل کفار ہیں۔
سوال: اس صورت حال میں دین اسلام سے آپ کا تعلق

مشورہ دیا کریں پھر اسلام کے بارے میں خوب مطالعہ کریں اور اگر اس کے بارے میں کوئی معمولی سا بھی اعتراض ہے تو سوالات کہہ کے اسے رفع کر لیں، پھر اسلام قبول کروں اس کے برعکس جن دنوں میں کیتھولک مذہب کا مطالعہ کر رہی تھی، ایک مرتبہ میں کیتھولک چرچ میں گئی تو میرے سامنے والوں نے بہت امرار کیا کہ میں اس مذہب کو قبول کر لوں۔

پھر اس امر کا بھی اعتقاد ہے کہ چونکہ میں نے بہت سے مذاہب کا مطالعہ کیا ہے اور میرے شعور نے انہیں مسترد کیا ہے، اس لیے میں نے اس مذہب کا انتخاب کیا ہے وہ ہر لحاظ سے بہترین اور عقل کے عین مطابق ہے، اسی طرح میں یہ بھی بتاتی چلوں کہ میں نے دو سال سے زائد عرصے تک عربیہ جم کر اسلام اور اس کی تعلیمات کا مطالعہ کیا ہے اور بہت سے لوگوں سے اس کے بارے میں گفتگو کی ہے، میں اس نے یہ سمجھ لی کہ اسلام قبول کرنے میں نہ تو کسی جذباتیت اور مثبت پسندی کا عمل دخل ہے نہ اس سے کوئی دنیاوی مفاد وابستہ ہے، میں نے یہ فیصلہ خوب سوچ سمجھا کر کیا ہے اور اللہ شاکر اس پر بخیر ثابت قدم رہوں گی۔

سوال: آپ نے اسلام قبول کر کے کیا حاصل کیا ہے۔
جواب: اعداد و شمار کے حوالے سے یا دواورد و چار کے انداز میں یہ بتانا کہ مسلمان ہو کر میں نے یہ اندیہ کچھ حاصل کیا ہے، خاصا مشکل ہے، تاہم اسلام قبول کر کے سب سے بڑی کامیابی یہ ملے ہے کہ زندگی میں وقار و ڈسپلن کا چلن پیدا ہوا، شینہ لڈر کے مقصدیت نسیب ہوئی اور وہ جو ایک فلاکی کیفیت دل و دماغ پر چھائی رہتی ہے، پھر یہ نعمت بھی کچھ کم نہیں کہ اللہ تعالیٰ پر ایمان اور اس کی احکامات انسان کے اندرون کر سکوں اور تزکیہ سے مالا مال کرتے ہیں روح میں رخصت اور مقاصد میں بلندی کا احساس پیدا ہوتا ہے اور انسان سخت سے سخت حالات میں پریشانی اور مایوسی سے محفوظ رہتا ہے۔

اللہ کا احسان ہے کہ اسلام کی تعلیمات پر عمل نے میری زندگی کے ہر پہلو کو مثبت طور پر تبدیل کیا، ان میں سے بعض تبدیلیاں واضح اور انقلابی نوعیت کی ہیں، کچھ بعض کا تعلق ذہن اور ارادے سے ہے اور وہ اسی نسبت سے لطیف اور غیر نمایاں ہیں۔

سوال: آپ نے اپنے بالوں کو ڈھانپنا ہوا ہے، امریکہ کے عربوں کا حوالہ میں آپ کو کیسا لگتا ہے؟

جواب: اس ضمن میں میرے وہی احساسات ہیں جو ایک باعمل مسلمان عورت کے ہو سکتے ہیں۔ میں نے اپنا سر ڈھانپ کر دراصل اس ماحول کی آلودگیوں کے خلاف تحفظ حاصل کیا ہے اور عام عورت نیم برہنگی کی وجہ سے جس خوف اور راسخگی کی کیفیت میں مبتلا رہتی ہیں اس کا خاص حد تک نجات پالی ہے۔ پھر میرا سر ڈھانپنا ایک تم کا اعلان بھی ہے کہ میں ظلم ہوں، ادب سے اہم بات یہ ہے کہ اس مسئلے اللہ نے جو حکم دیا ہے میں اس کی پیروی کر رہی ہوں۔

سوال: آپ کے نزدیک اس کا سبب کیا ہے کہ امریکہ میں جو لوگ اپنا مذہب تبدیل کرتے ہیں ان کی غالب اکثریت اسلام کی آغوش میں آتی ہے؟

جواب: میرا یقین ہے کہ جبے شمار لوگ اسلام کی طرف پکے پلے آ رہے ہیں انہیں اس امر کا احساس ہو گیا ہے کہ جو جہ مغزین طرز زندگی، ذوق اخلاقی تعدد کی پرورش کرتے ہیں، کسی باوقار اور صاف ستھرے اسلوب حیات کو پران چڑھاتی ہے جبکہ اس کے برعکس اسلام کی صورت میں وہ ایسی صداقت سے بہرہ ور ہوتے ہیں جو انہیں بلند ترین اخلاقی معیارات عطا کرتی ہے اور ان معیارات کو حاصل کرنے کا واضح نظر عطا کرتی ہے جو حقیقت پسندی پر مبنی ہے، فطری ہے اور باوقار بھی، خاص اور اہم ترین بات یہ ہے کہ اسلام مغربہ کی تنگ نظری سے بہت بلند و بالا ہے اور انسانوں کو مادیت اور نسل پرستی سے ہٹا کر خاص انسانی شرف کی بنا پر فخر طلب کرتا ہے۔

سوال: امریکہ اسلام قبول کرنے والوں کی اکثریت سیاہ ناموں پر مشتمل ہے، آپ کے خیال میں یہ مبارک پیغام سفید ناموں تک رسائی حاصل کرنے میں کیوں کامیاب نہیں ہو سکا؟

جواب: اس معاملے میں میں کوئی ماہر نہ رائے تو نہیں دے سکتی، تاہم میرا ایک نقطہ نظر ہے اور وہ یہ کہ جو لوگ اسلام قبول کر کے ہیں وہ بالعموم موجودہ نظام کے ستم زدہ ہوتے ہیں اور اس میں کوئی شبہ نہیں کہ امریکہ میں بے چارے سیاہ نام جیسے ہی مظلوم ہیں اور جب وہ دائرہ اسلام میں آتے ہیں تو

انہیں حقارت اور ظلم و جور کی بجائے محبت، مسادات اور احترام ملتا ہے، قرآن کی پریشانی اور اندر وہ دعوں کو قرار مل جاتا ہے۔ سیاہ ناموں کے اسلام کی طرف پھینکے کا ایک سبب اور بھی ہے وہ جان گئے ہیں کہ افریقہ میں ان کے آباؤ اجداد کا مذہب اسلام تھا اور جب انہیں زبردستی ان کو امریکہ لایا گیا تو ان سے یہ نعمت چھین لی گئی چنانچہ اسلام قبول کر کے دراصل وہ اپنے اصل وطن کی طرف لوٹنے ہیں۔

سوال: امریکہ کے اخبارات اور دیگر ذرائع ابلاغ یہ دوا دیا کرتے نہیں تھکے کہ اسلام کا روئے عورت کے معاملے میں غیر مناسب ہے، آپ ایک تعلیم یافتہ سفید نام خاتون ہیں، اس کے بارے میں آپ کا کیا تاثر ہے؟

جواب: اس سوال کا جواب اتنے تھوڑے وقت میں نہیں دیا جاسکتا، موضوع تو ایک کتاب کا مضمون ہے، مختصر آگہوں لگ کر یہ بات حقیقت کے برعکس ہے اور یہ الزام عموماً ان لوگوں کی طرف سے دہرایا جاتا ہے جو اسلامی تعلیمات سے یکسر بے خبر ہیں، وہ فرض کر لیتے ہیں کہ جب اسلامی معاشرت میں مرد اور عورت کا میدان کارالگ الگ ہے تو لازماً عورت ظلم کا شکار ہوتی ہے، حالانکہ معاملہ ایسا بزرگ نہیں ہے۔

اس کے برعکس میں اپنے ملک کی صورت حال پیش کرتی ہوں، یہاں برابری اور مسادات کا مطلب یہ لیا جاتا ہے کہ معاشرے میں عورت وہ سب کچھ کرے جو مرد کرتا ہے۔ لیکن ملاحظہ ہو کہ عورت مرد کی طرح کامیابی ہے اور لڑکا بھی سارا کام کرتی ہے جہاں مرد اس کے ساتھ شراکت نہیں کرتا پھر ظاہر ہے مسادات کہاں ہے؟ اور جن گھرانوں میں ماں اور باپ دونوں کام کرتے ہیں وہاں بچوں کا جرحاں ہونے کا وہ ظلم اور استعمال کی ایک انفرسناک مثال ہے۔

اس معاملے کا ایک اور پہلو بھی ہے، یورپ کے ذرائع ابلاغ اور ذہنات عام طور پر عالم اسلام کی حکومتوں کے طرز عمل اور مختلف افزائے ذاتی روئے سے سمجھ لیتے ہیں کہ کچھ اسلام کی تعلیم ہے حالانکہ ایسا نہیں ہے، ان دلوں میں خن کیڑا ہزاروں ہے، چنانچہ مسلمان ہونے کی حیثیت سے ہمارا فرض ہے کہ ہم اسلامی تعلیمات پر ان کی صحیح روح کے ساتھ عمل کریں اور غیر مسلموں کے سامنے اسلام کے سچے ترجمان بنیں۔

باقی صفحہ ۱۹ پر

طب و صحت

پھل - غذا اور دوا

ڈاکٹر امات اللہ بسملہ

ہوکان پر چھلکے بن گئے ہوں۔ بدن گرم ہوتا، ایسی حالت میں اس کا استعمال بہ کثرت کرنا چاہیے۔ اس سے بخار کم ہو جاتا ہے، ناس، انار، گاجر، چیری، اس بھری سب آم، انگوٹھی اور کدو کی دیگر پھلوں کا تازہ رس مفرح اور طاقت بخش ہوتا ہے۔

معدہ اور جگر پر اثر

کئی شخص بہ ہضم میں مبتلا ہوتا تو ایسے مریض کو تازہ پھلوں کے رس کا استعمال چند روز میں روزانہ مسلسل کرنا چاہیے۔ اس سے یقیناً طور پر بہ ہضم کی شکایت جاتی رہتا ہے معدہ میں بھی ایک رس ہوتا ہے جس کے ذریعے مریض کا کھانا ہضم ہوتا ہے اگر مریض کو پھلوں کے رس استعمال کروائے جائیں گے تو معدہ میں پہلے سے موجود رس میں پیدائشہ خرابیاں بھی دور ہو جاتی ہیں۔

آج کل اکثر لوگ شکایت کہتے ہیں کہ ان کا معدہ خراب ہے ایسے لوگوں کو چاہیے کہ پھلوں سے تیار شدہ پودینہ، جھنگ اور بیات کا نامہ اٹھائیں کیونکہ پھلوں میں ترش اور کین فلانہ رکھنے والے طاقتور مادے ہوتے ہیں جو جگر کے نعل میں تھک پیدا کرتے ہیں ہمارا جگر پھلوں کی شکوہ دوسری عام شکوہ صداور باآسانی ہضم کرتا ہے روزمرہ پرکٹس میں سیکڑوں افزا دیکھنے میں آتے ہیں کہ جو نام قبض کا شکار رہتے ہیں اور ان کا کاروبار مصلاب اور گولیوں پر ہوتا ہے قبض سے نجات حاصل کرنے کا واحد سہارا پھل ہی ہیں قدرت نے ناشائستگی اور کین فلانگی میں قبض دور کرنے کی صلاحیت پیدا کر رکھی ہے۔

اگر شدہ قبض ہو تو انجیر، خوبانی، انگور اور کھجور اصلی ترین قبض کشا پھل ہیں۔ انہیں کھلے پھل کی طرح بھی کھیں جو گڑوں پر بھی خاص اثر رکھتے ہیں۔ گڑوں کے نعل میں اگر کوئی رکاوٹ ہو یا ان میں کوئی چیز جمع ہو جائے تو اسے نکالنے میں پھل ہم کردار ادا کرتے ہیں لیوں اور نارنگی کا جوس نہ صرف گڑوں کی صفائی کرتا ہے بلکہ گڑوں کا نعل میں تحریک پیدا کرتا ہے۔

ہر ایک انسان کے جسم میں ایک خاص قسم کا نشہ (مخاط) سکون ہوتا ہے مگر لوگوں میں نشہ، غنولگی، سستی باقی رہتی ہے۔

ہیں جبکہ ایسا کرنا غلط ہے کیونکہ اس سے بھی کسی نہ کسی تکلیف کے پیدا ہونے کا احتمال ہوتا ہے جب پیٹ بھر کر کسی سبزی کا استعمال کر بیٹھیں ہوں اور اوپر سے پھل کھا کر شروع کر دیں تو یہ بھی ٹھیک نہیں ہے بلکہ مناسب وقفہ کے بعد پھل وغیرہ کا استعمال کریں روٹی اور اناج سے جی ہوئی غذا کے ساتھ پھلوں کا استعمال خواہ پھل کھتے ہی زیادہ ادرکے ہوشے ہوں مناسب نہیں۔ کیونکہ اس سے تمام مضممتا ہوتی ہے یا پھر ہضمی تو لیس اور اسہال وغیرہ کی شکایت پیدا ہو سکتی ہے۔

پھلوں کی تاثیر

پھلوں میں زیادہ حد پانی کا ہوتا ہے تمام پھلوں میں پکائی جاتی بھی ہوتی ہے اور بعض میں شکر اور نشاستہ بھی زیادہ ہوتے ہیں۔ یہ چیزیں انسانی جسم پر درش کے لئے بہت مفید ہیں جو شکر ہیں پھلوں سے میسر ہوتا ہے وہ دوسری قسم کی شکوہ کے مقابلے میں زیادہ لذیذ اور زود ہضم ہوتی ہے اور خاص طور پر بچہ کو حرارت اور قوت دیتی ہے۔ پھلوں میں نکلنے والے ترش کے علاوہ سب سے زیادہ طاقتور ترش سفورس بھی ہوتا ہے جو لوگ خرابی خون کی بیماری کے باعث کمزور اور کئی خون کا شکار ہوں ان کے لئے پھلوں کا ملک بہت مفید سمجھا جاتا ہے۔ ان میں جو ترش پائی جاتی ہے وہ خوشگوار اور مفرح ہوتی ہے بلکہ نامہ مند ہوتی ہے۔

پھلوں کا رس

پھلوں کے رس کا استعمال مریض اور صحت مند دونوں کے لئے مفید ہوتا ہے جن پھلوں کی خاصیت سرد ہوتی ہے وہ جسم کو ٹھنڈک اور سکون بخشتے ہیں بخار میں مبتلا شخص کو اس کا استعمال کر دیا جائے تو مریض جلد صحتیاب ہوتا ہے جب بخار کی وجہ سے مریض کے جسم کی جلد خشک ہو، ہونٹ خشک

تھم جب چار پڑتے ہیں، بیماری سے چٹکارا حاصل کرنے کے لئے دوا کا سہارا لینے پر زور دینا ضروری ہے کہ اس میں کھانسی کی جو چیزیں استعمال کرتے ہیں انہیں سے بیشتر اشیاء اپنی طبعہ علیحدہ ٹھیک خاصیت رکھتے ہیں۔ جب بھی ہماری جسمانی کیفیت بگڑتی ہے تو اس کی بجائی کے لئے بہتر اور عمدہ غذا کا استعمال انتہائی مفید ثابت ہوتا ہے۔

اگر کسی بیمار کو مناسب غذا اور پھل استعمال کروائے جائیں تو یہ علاج سے کم نہیں ہے بعض روزمرہ میں استعمال ہونے والی سبزیوں اور پھل اپنے اندر نشا بخش قوت رکھتے ہیں۔ اور اگر ان ہی کے ذریعہ مختلف مختلف اور کمزور حضرات کو طاقت مہیا کی جائے تو انتہائی مناسب طریقہ یہ ہے کہ شیر میں پھل ہمارے لئے قدرت کی طرف سے منسلوئی ہیں کیونکہ ان میں اور دوسرے قسم کے پھلوں میں جو سردی کی حرارت سے پکتے ہیں شکر اور دوسرے طاقتور اجزاء پائے جاتے ہیں جو مریض کو شفا اور کمزوری میں قوت پیدا کرتے ہیں۔

پھل زود ہضم ہیں۔

مختلف پھلوں کے ہضم ہونے میں مختلف وقت درکار ہوتا ہے کچھ میں صداور کچھ دیر سے کین زود ہضم بھی ہوتے ہیں اگر پھل خوب اچھی طرح سے پکے ہوں اور انہیں خوب چبا کر کھایا جائے تو انہیں ہضم کرنے میں وقت نہیں ہوتا۔

پھلوں کا رس صحت مند ہضم ہوتا ہے اور رگ دریشی میں فوراً پونچتا ہے، ان میں پانی کے علاوہ شکر، ترش اور کین فلانہ طاقت بخش چیزیں موجود ہیں لہذا پھل کا ہضم ہونا اس غذا پر منحصر ہے جو ان کے ہمراہ کھائی جاتی ہے لیکن لوگ دودھ اور ترش پھلوں کو ایک ہی ساتھ کھا جاتے ہیں اس کے رابطہ استعمال سے عموماً تکلیف ہوجاتی ہے یہ بھی دیکھنے میں آیا ہے کہ لوگ پھلوں اور ترکاریوں کو ایک ساتھ ہی کھا جاتے

بچوں کی محفل

از: ڈاکٹر ہارون رشید صدیقی

یاد رکھ کر دیا تھا اور لکھ کر بھی دیا تھا اور پڑھا بھر دیا تھا، تاکہ اگر بھول جائیں تو پھر دیکھ لیں، دیکھتے میری امی کتنا صاف صاف لکھتی ہیں۔

عقیل! میری امی بھی بہت اچھا لکھتی ہیں، میری امی کہہ رہی تھیں کہ مجھ کو کتابت آنی ہے تم کچھ بڑھ جاؤ تو میں تم کو کتابت سکھانے لگی۔

ہنا! بھائی عقیل کتابت کیا چیز ہے؟

سعیدہ 15 میں بتاتی ہوں لوگ ہاتھ سے جو کچھ لکھتے ہیں اس کو دیکھو اور کتاب میں چھپا ہوا دیکھو دونوں میں بڑا فرق ہے، کتاب میں جیسے چھپتا ہے، ویسا ہر آدمی نہیں لکھ سکتا، لیکن کسی کا لکھا ہوا وہ بھی ہے، مطلب یہ ہے کہ ان کو یہ کتابت کہہ رہے ہیں۔ سمجھے؟

ہنا! ہاں بالکل سمجھ گیا، پھر تو ان کے ابو نے مولیم اللہ برادر امین کی برکت پر ہم لوگوں کے لئے نقلیں لکھی ہیں ان کو ان کی امی لکھ دیں گی بس وہ چھپ جائیں گی، ہے؟

سعیدہ 15 ہاں اور کیا۔ اچھا عقیل بھائی یہ بتاؤ کہ ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے کتنے بیٹے اور بیٹیاں تھیں؟

عزیز کا وقت ہے مناکے احوال کے پارک میں منیل اور مناکیل کے بعد باتیں کر رہے ہیں مناکے خالد زاد بنی سعید جوان ڈان کی ہم عمر ہے ان کے ساتھ بات چیت میں شریکیت، **ہنا!** سعیدہ! باذرا وہ نعت عقیل بھائی کو بھی تو سناؤ۔

سعیدہ 15 سنئے۔

پہلے کریں ہم حمد خدا کی

نعت نبی پھر اچھی اچھی

نبی خدا نے بہت سے بھیجے تاکہ چلیں سب سیدھے رستے

دادا آدم نبی ہمارے

نوح نبی تھے کیسے پیارے

کتنے اچھے بچے براہم

بہت ہی اونچے بڑے ہی عازم

داؤد آئے موسیٰ آئے

کیسے پیارے عیسیٰ آئے

لاکھوں مسلمانوں کا تحفہ ہم

بھیجیں ان کو ہر وقت ہر دم

آئے محمد سب کے آخر

ہوئی رسالت ان پر آخر

نبیوں میں وہ سب سے اعظم

صلی اللہ علیہ وسلم

انہیں سے پایا ہم نے قرآن

وہ تو بس ہے رب کا فرماں

چلیں نبی کے کہنے پر ہم

صلی اللہ علیہ وسلم

عقیل! بہت اچھی، بہت اچھی! آپ سعیدہ نعت تو بہت ہی عمدہ ہے، آپ کے پاس اگر لکھی ہوئی ہو تو ہم کو دے دیکھتے ہم اسے امی سے یاد کر لیں گے۔

سعیدہ 15 ہاں ہاں ہے، یہ لیجئے، میری امی نے جو کہ

عقیل! اچھی بتانا ہوں، میری امی نے جو کہ سب بتایا ہے، ہمارے نبی حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے چار بیٹے تھے اور چار بیٹیاں، بیٹوں کے نام سوز، حضرت قاسم، حضرت طاہر، حضرت طیب اور حضرت ابراہیم رضی اللہ عنہم، امی نے بتایا کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے یہ چاروں بیٹے چھوٹے بن ہی میں اللہ کے پیارے ہو گئے تھے اب بیٹیوں کے نام سوز، حضرت زینب، حضرت رقیہ، حضرت ام کلثوم اور حضرت فاطمہ رضی اللہ عنہن۔ حضرت زینب کا نکاح حضرت ابوالاعلیٰ سے ہوا تھا، حضرت رقیہ کا نکاح حضرت عثمان سے ہوا پھر حضرت رقیہ کا انتقال ہوا تو ہمارے حضور نے حضرت ام کلثوم کا نکاح ان سے کر دیا۔ امی نے بتایا کہ امی نے حضرت عثمان کو روز النورین کہا جا آئے یعنی دو دن والے، یہ وہی حضرت عثمان ہیں جو حضرت عمر کے بعد خلیفہ ہوئے اللہ تعالیٰ ان سب سے راضی ہو۔

سعیدہ 15 بھائی جان آپ کی بڑی معلومات ہیں مگر آپ پر کتنی بچی کے بارے میں تو بتائیے۔

عقیل! آپ میری بات، ابھی ضم نہیں ہوئی حضرت فاطمہ رضی اللہ عنہا حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی سب سے چھوٹی اور سب سے چھٹی بیٹی تھیں، آپ کا نکاح حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے چچا زاد بھائی حضرت علی رضی اللہ عنہ سے ہوا، یہ وہی حضرت علی ہیں جو آپوں میں سب سے پہلے ایمان لائے تھے۔ اور حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کے بعد خلیفہ ہوئے تھے، حضرت

دوکان جیسے سونے کی کالٹ

عزیز جیولرز جس کا نام

جہاں پر عمدہ اور جدید ڈیزائن کے زیورات دستیاب ہیں۔

تشریف لاکر خدمت کا موقع دیں

حسین سنیر زیب النساء اسٹریٹ صدر کراچی

فون نمبر: ۵۲۵۵۲۵

بل رفعہ اللہ، الیہ، وکان اللہ عزیزاً حکیمًا
توجہ: ہر ملائکہ نہ انہوں نے اس کو قتل کیا اور نہ سولی
دی، لیکن وہ ان کے سامنے مشتبه کیا گیا، جو لوگ اس امر
میں کہ مسیح کو قتل و سولی نہیں ہوئی قرآن کے بیان سے مخالف
ہیں وہ اس واقعہ سے بے خبری میں ہیں، اس وحی کی ان کے
پاس کوئی دلیل نہیں، ہاں اٹھلوں اور خلیفوں کے تابع ہیں۔
انہوں نے ہرگز اس کو قتل نہیں کیا بلکہ خدا نے اپنے پاس
اٹھالیا۔ اور خدا غالب ہے اور حکمت والا۔

وان من اهل الكتاب الا لیؤمنن بہ قبل موتہ
دیوم القیامت، کیوں علیہ ہر شہیداً
اور انہیں ہے کوئی اہل کتاب سے مگر البتہ ایمان لاویگا
ساتھ اس کے پہنچ موت اس کی سے اور دن قیامت کے ہوگا
اور ان کے گواہ۔

ہمارا دعویٰ ہے کہ حضرت مسیح علیہ السلام اپنے مادی جسم کے
ساتھ آسمان پر اٹھائے گئے اور قیامت کے قریب دنیا میں پھر نزول
فرمائیں گے۔ جس کی تفصیل یہ ہے: مسیحوں اور عیسائیوں میں جو
خیال تھا کہ حضرت عیسیٰ مسیح سولی دیئے گئے اور قتل کئے گئے
تو ظاہر ہے کہ یہ سولی اور قتل مادی جسم کے ساتھ تھا اور اسے
دنیا جاتی ہے کہ قتل و پھانسی مادی جسم کے ساتھ ہوا کرتی ہے اللہ
تعالیٰ نے اس آیت میں اس کی تردید فرمائی کہ مسیح کے مادی جسم
کو نہ سولی دی گئی اور نہ قتل کیا گیا بلکہ اس مادی جسم کو اللہ تعالیٰ
نے اپنی طرف اٹھالیا۔ اس آیت میں بت قابل غور ہے۔ اگر
مادی جسم کا آسمان پر اٹھایا جاتا نہ مانا جاتا ہے تو آیت کے لفظوں
کی ترتیب غلط ہوتی ہے۔ اور سوال ہوتا ہے کہ حضرت مسیح
کے مادی جسم کو نہ سولی دی گئی اور نہ قتل کیا گیا۔ تو وہ مادی جسم
ہوا کیا اس لئے کہ طبعی موت کا کوئی ثبوت نہ یہودیوں میں ہے
نہ عیسائیوں میں اور نہ قرآن شریف اور آنحضرت صلی اللہ علیہ
وسلم سے ہے۔ اور پھر وکان اللہ عزیزاً حکیمًا کا
یہاں کیا جوڑ؟ خدا غالب اور حکمت والا ہے، کا جملہ صاف
بتلا رہا ہے کہ جس کام کو دنیا الی ہوتی اور خلاف لغت سمجھتی
ہے اور حیرت و تعجب کرتی ہے اس پر ہمیں خدا غالب ہے اور
اپنے غلبہ و حکمت سے وہ کام کرتا ہے اس سے صاف ثابت
ہے کہ مسیح کے مادی جسم کو نہ سولی دی گئی اور نہ قتل کیا گیا
بلکہ اس مادی جسم کو خدا نے اپنی طرف اٹھالیا۔
باقی آئندہ

۱۱ رمضان ۱۰۰ھ میں آپ کو ایک خارجی نے شہید کر دیا۔
اللہ تعالیٰ ان سب خلفاء سے راضی ہو، یہ چاروں خلفاء،
خلفائے راشدین کہلاتے ہیں۔

منا: سبھی آج تو مجھ کو بڑی اچھی اچھی باتیں معلوم
ہوئیں، میں جاہتا ہوں کہ یہ ساری باتیں مجھے بھی یاد ہو جائیں
اور سعیدہ آپ کی طرح میں بھی انہیں بیان کر سکوں۔

عقیل: تو اس میں مشکل کیا ہے، اب آج تو وقت
ختم ہو گیا، مغرب ہونے والی ہے، کل ہم تینوں یہیں جمع ہوں
اور آپ یہی باتیں دہرائیں جہاں بھولیں گے ہم لوگ بتا دیں گے
دو تین مرتبہ بیان کر دے گا بس یاد ہو جائے گا۔

منا: بہت بہتر، سعیدہ آپ آج بھی ایک ہفتہ تک رہیں گی
کل ہم لوگ پھر جمع ہوں۔

عقیل: بہت بہتر، اب میں جانتا ہوں، السلام علیکم ورحمۃ
اللہ وبرکاتہ۔

منا و سعیدہ: وحلیکم السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

بقیہ: حیات عیسیٰ

دونوں یہودوں و نصاریٰ اس کے قائل تھے کہ حضرت مسیح
مصلوب ہوئے اور قتل کئے گئے۔ طبعی موت کا ثبوت ان دونوں
میں سے کسی سے نہیں ملتا۔ قرآن شریف نے اس کا جواب
اس طرح دیا ہے۔

وما قتلوه وما صلبوه ولكن شبه لهم
وان الذين اختلفوا فيه لفي شك منہ صالحہ
من علم الا اتباع الظن وما قتلوه یقیناً

معجون شفاء

مقوی مغزیات مغزیات اور دوسری
جوڑی بوٹیوں کا مرکب جو معدے کو تقویت
دے اور صحت اصلاح کرتا ہے تو مصلح
کے لیے خاص ایجاد ہے۔ سب سے بڑے
کونز کے ثبوت ملاحظہ فرمائیے۔
ہے و ما غی تحت اور مغزین لوگوں کیلئے
ایک نعمت ہے، بلکہ پیش نظر کوئی رکھتا
ہے شک کے مرض میں مہم کو استعمال
کریں۔ ۱۲۵۰ گرام کی بوتلی میں تیار کیا
قیمت فی بوتلی - ۳۰ روپے

ہدیگیں اور قبض ختم کرنے کیلئے
جرب علاج موجود ہے۔

حکیم نذیر احمد شیخ

بی ۳۱۴ تیسری منزل حکیم سیر
نزد صدر پوسٹ آفس صدر کراچی

نوٹ: ہر مرض و مراز چھری (مخمس) نسخہ کی
دوا دے تو ہر بار کے طور پر ہی میل اللہ تعالیٰ ہوتی ہے
مطبوعات کی شام بند رہتا ہے بقدر دن ہجے
سے آٹھ بجے شام کھلتا ہے ہر روز جمعہ بند

صالح پیدا ہوا ہے ہر روز آتی ہے ہر موسم میں کارآمد ہے مردوں اور عورتوں کیلئے
کیاں مفید ہے تین گرام اور بارہ گرام کی بوتلی تیار رہتے۔ قیمت فی گرام ۱۰۰ روپے

من اور حضرت مسین جو سب سے شہور ہیں حضرت فاطمہ بی
کے بیٹے ہیں، حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی تین بیٹیوں سے اولاد
کا سلسلہ نہیں چلا، صرف حضرت فاطمہ سے اولاد کا سلسلہ چلا۔
آج ساری دنیا میں جنسی اور جسمانی نسل کے لوگ موجود ہیں۔
سعیدہ: ما شاء اللہ آپ کی امی بڑی اچھی ہیں، کیسی اچھی
اچھی باتیں آپ کو یاد کرتی ہیں۔

منا: بھائی عقیل آپ نے بنا یا خلیفہ ہوئے، خلیفہ
ہر ناکیا ہیز ہے۔

سعیدہ: یہ بات اب میں بتا رہی ہوں، جب کوئی شخص اس
کے نہ ہوئے ہر اس کا کام سنبھال لے وہ اس کا خلیفہ کہلاتا ہے

اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے جب دنیا سے پردہ فرمایا تو
دین کی تبلیغ اور دینی حکومت کی ذمہ داری کا کام جو حضور
صلی اللہ علیہ وسلم کے ذمہ تھا اسے حضرت امیر بکر رضی اللہ عنہ نے

سنبھالا اور بہت اچھی طرح چلایا، دو برس تین مہینے لوگوں
آپ نے خلافت کا کام انجام دیا، ۱۷ جمادی الآخرہ ۱۰ھ

کو آپ اللہ کو پیارے ہو گئے۔ آپ کے بعد خلافت کا کام
حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے سنبھالا، دس برس چھ مہینے پانچ

دن تک آپ نے بڑی شان سے اسلامی خلافت چلائی، پہلی
محرم ۲۳ھ کو آپ کی وفات ہوئی اب حضرت عثمان رضی

اللہ عنہ خلیفہ بنائے گئے، آپ نے بارہ دن کم بارہ سال
خلافت کا لایا، ۱۸ ذی الحجہ ۳۵ھ کو ہانپوں کے ہاتھوں

شہید ہو گئے اب حضرت علی رضی اللہ عنہ خلیفہ بنائے گئے،
تین دن کم پانچ سال تک آپ نے بھی خلافت کا کام انجام دیا

جواہر پھر خاص

قدرتی جڑی بوٹیوں، جوہرات
اور فاضل گلاب سے تیار کیا ہوا
جواہر پھر خاص

دل کی دھڑکن، افتاب زین جہانی، روغن
کڑوی اعصابی، تھکن، در کر کے طبیعت میں نیا
بروش اور لوہر پیدا کرتے ہے لوہر پھر پھر اور لوہر
قلبی کے شفا بخش ہے مسلسل سال سے ترقی
صالح پیدا ہوا ہے ہر روز آتی ہے ہر موسم میں کارآمد ہے مردوں اور عورتوں کیلئے
کیاں مفید ہے تین گرام اور بارہ گرام کی بوتلی تیار رہتے۔ قیمت فی گرام ۱۰۰ روپے

مزاقادیانی اور مزائمت کا اصلی روپ

کیا ذیل کے عقائد رکھنے والوں کو کیدی عہدوں پر فائز کرنا درست ہے؟

از:- مناظر اسلام حضرت مولانا حسین اختر رحمۃ اللہ علیہ

حضرت مولانا لال حسین اختر رحمۃ اللہ علیہ، سابق امیر مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان کا مضمون ذیل ایک عرضداشت ہے جس میں قدرے ترمیم کر کے مضمون کی صورت میں پیش کیا جا رہا ہے تاکہ حضرت مرحوم کی تحریریں ریکارڈ میں آجائیں۔ (ادارہ)

تذکرہ طبع سوم ص ۳۵۲
(ب) اذکھ لمن العوسلین۔ (۱) سے مرزا قادیانی
رسولوں میں سے ہے، (۱) الہام مرزا غلام احمد مندرجہ حقیقت الہی
(ج) ۱۱، پچھلا خط وہی خط ہے جس نے قادیان میں اپنا رسول
بھیجا۔ ۱۰ واقع البداء من المصنف مرزا غلام احمد قادیانی،
(۵) ہمارا دعویٰ ہے کہ ہم رسول اور نبی ہیں۔

(۱) اخبار بیدار قادیان، ۵، مارچ ۱۹۰۸
(۵) میری دعوت کی مشکلات میں سے ایک رسالت ایک
دی الہی اور سچ موعود کا دعویٰ تھا۔

برائین احمدیہ صحیفہ میں جو غلط مرزا غلام احمد قادیانی
مرزا غلام احمد قادیانی کے اس کلمہ کھلا دعوئے نبوت
کے باعث امت مسلمہ کا اس امر پر اتفاق ہے کہ یہ شخص کا درجہ
دائرہ اسلام سے خارج ہے۔ حضور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم
کا ارشاد گرامی ہے:-

سیکون فی اہتھا کذا الہون فالتشون کلہم
یزعم انہ نبی وانا خاتم النبیین (الانبیاء بعدی۔
۱) ہذا حدیث صحیح ترمذی ج ۲ ص ۴۵

(۱) ایضاً مشکوٰۃ کتاب الفتن، مسند احمد ج ۵ ص ۲۷۸
بخاری شریف کی کتاب الفتن میں اسی حدیث میں دجالوں
کے الفاظ وارد ہیں۔

ترجمہ: یقیناً میری امت میں تم سے کذاب پیدا ہوں گے جن میں
سے ہر ایک نبوت کا دعویٰ کرنے کا حلالہ تکمیل میں خاتم النبیین ہوں
میرے بعد کوئی نبی نہیں ہو سکتا۔ (ترمذی نے لکھا کہ یہ حدیث
صحیح ہے)

اس بنا پر مشہور محدث اور فقیہ امام ابن تیمیہ نے اس

(ب) حضور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد گرامی ہے:-
کننت اول النبیین فی الخلق و آخرہم فی البعث۔
ترجمہ: میں خلق میں سب سے اول اور بعثت میں سب سے
آخر ہوں۔ (کنز العمال ج ۲ ص ۱۱۳)

اصحاب کرام اور پوری امت کا
اس پر جماع ہے کہ حضور نبی اکرم

صلی اللہ علیہ وسلم آخر نبی ہیں اور آپ کے بعد دعویٰ نبوت کرنا
کفر ہے۔ چودہ سو سال کے دوران اس مسئلہ کے متعلق کبھی
اختلاف نہیں ہوا اور نہ مسلمانوں نے کبھی کسی مدعی نبوت کو
برداشت کیا۔ اگر کسی نے بغاوتی ہوش و حواس دعوائے
نبوت کیا تو اسے ارباب اقدار نے قتل کر دیا اور نہ پاگل
بمجھ کر قید کر دیا۔

دعویٰ النبوت بعد نبینا صلی اللہ علیہ وسلم
کفر بالاجماع۔ (شرح فقہ اکبر تامل قاری ص ۲۰۲)

ترجمہ: ہمارے پیغمبر حضرت محمد صلی اللہ وسلم کے بعد کسی
شخص کا بیجا دعویٰ کرنا اجماع امت کی رو سے کفر ہے۔

مرزا غلام احمد قادیانی نے اسلام کے بنیادی عقیدے ختم
نبوت سے انحراف کرتے ہوئے اپنی نبوت اور رسالت کا دعویٰ کیا اور
اس طرح وہ دائرہ اسلام سے خارج ہو گیا۔

اس کی اپنی کتابوں کے مضمون حوالہ جات میں سے چند جوا
ملاحظہ ہوں جن میں اس نے اپنی نبوت کا اقرار کیا دعویٰ کیا۔

(الف) قل یا ایہذا الذمائم انی رسول اللہ الیکم
جمعیاً۔

ترجمہ: کہانے تمام لوگو! میں تم سب کا طرف اللہ تعالیٰ کی
طرف سے رسول ہو کر آیا ہوں۔ (۱) الہام مرزا غلام احمد قادیانی

عقیدہ ختم نبوت، دین کا بنیادی عقیدہ ہے۔ قرآن
مقدس، احادیث صحیحہ اور اجماع امت سے یہ عقیدہ ثابت ہے۔
قرآن مقدس کی ایک سو سے زائد آیات اس موضوع پر روشنی
ڈالتی ہیں جن میں سے دو آیتیں درج ذیل ہیں۔

(الف) ما کان محمد ابنا الخلق من رجا لکھ
ولکن رسول اللہ و خاتم النبیین۔ (الاحزاب)

ترجمہ: حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم تمہارے
مردوں میں سے کسی کے باپ نہیں ہیں بلکہ خدا کے رسول اور
نبیوں کے سلسلہ کو ختم کرنے والے ہیں۔

(ب) الیوم اکملت لکم دینکم و انعمت
علیکم نعمتی و رضیت لکم الاسلام دینا۔
(المائدہ)

ترجمہ: آج ہم نے تمہارے لئے تمہارا دین کامل کر
دیا ہے اور اپنی نعمتیں تم پر پوری کر دیں اور تمہارے لئے
دین اسلام کو پسند کر لیا ہے۔

دین کامل ہونے کے بعد کسی نئے نبی کے آنے کی ضرورت نہ رہی۔

احادیث شریفہ

اسی طرح دوسرے زائد احادیث پاک میں ختم نبوت
کا ثبوت موجود ہے۔ صرف دو حدیثیں درج کی جاتی ہیں۔

(الف) حضور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا
یا ابان ذر اول الانبیاء اذہروا خیرہم
محمد۔ (کنز العمال ج ۲ ص ۱۳۰) مطبوعہ حیدرآباد دکن
ترجمہ: ۱۰ سے ابو ذر! سب سے پہلے نبی آدم اور سب
سے آخری محمد ہیں۔

حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات پر قادیانیوں کی دلیلیں

اور اس سلسلہ میں قادیانی فریب کی پردہ دری

کی وفات ثابت کر کے مرزا کی نبوت ثابت کرنا بھی اسکی مثل کا مصلحت ہے جیسا کہ وفات مسیح علیہ الصلوٰۃ والسلام اور نبوت مرزا کی علامت ہے، چونکہ حضرت مسیح علیہ الصلوٰۃ والسلام وفات پا گئے۔ اس لئے مرزا غلام احمد نبی۔ یہ دلیل بھی تو اسکی طرح کی ہے تثبت کے سچے کر کے رواں کرتے وقت بطبع کبریا جائے اگر ایک شخص مدعا نبوت ہو تو اس کے اخلاق و اعمال اور کردار کو سب تو جانچنا چاہیے۔ مرزا کی حالات ڈھکے چھپے نہیں ہیں ان کی سوانح حیات کی سطر سطر سے اور ان کے مکہ و فریب سے بعرضہ اشتہاروں اور مرعوب کرنے والے جملوں سے اور پھر مناظرین اسلام کے سامنے حجت و برہان سے گھرا کر گالیوں سے نوازش کرنے سے صاف ظاہر ہوتا ہے کہ مرزا صاحب خود بھی دل سے اپنے کو جھوٹا سمجھتے تھے، نبوت کا دعویٰ کر کے واپس لینے کو علم سمجھتے ہیں آخر دم تک یہ اعلان نہ کر سکے کہ میں نے جھوٹا دعویٰ کیا تھا۔ قادیانی مرزا صاحب کے اوصاف و صفات کو سامنے رکھ کر ان کی نبوت کو منوانے سے چونکہ عاجز آجاتے ہیں، اس لئے بحث و مناظرہ میں «افلاق مرزا» کے عنوان سے کترا کر حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات ثابت کرنے کی مشق کو اختیار کر لیتے ہیں، ہمارا رائے میں ہر مسلمان کو قادیانیوں سے ہمیشہ حریف اس نقطہ پر بحث و مناظرہ کرنا چاہئے کہ جن اخلاق

کو اپنا ایک بہت ضروری مشغلہ بنا لیا ہے اور اس وفات مسیح علیہ الصلوٰۃ والسلام کے عقیدہ کے بانی خود مرزا صاحب انجمنی ہی تھے، مسلمانوں نے قرآن و حدیث سے اور اجماع امت سے مرزا صاحب کے اس غلط عقیدہ کی تردید کی مگر مرزا صاحب اور ان کے امتیوں نے حق قبول نہ کرنے کی قسم کھا رکھی ہے۔ اس لئے آج تک اس لیکر کو بیٹے جاری ہیں۔ آنے والے سفارت میں قادیانیوں کی وہ دلیلیں جمع کی گئی ہیں جو انہوں نے وفات مسیح علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اثبات کے لئے پیش کی ہیں اور ساتھ ہر دلیل کا جواب بھی دیا گیا ہے گویہ استدلال اس لائق نہیں ہیں کہ ان کا جواب دیا جاوے لیکن آیتوں کے غلط ترجمے کر کے قادیانی چونکہ عوام کو بہکانے کی کوشش کرتے ہیں، اس لئے ادارہ الصدیق نے ضروری سمجھا کہ قادیانیوں کے لچر استدلال سے ناظرین کو باخبر کیا جاوے، یہ استدلال تاریخ کی موت سے زیادہ وزن نہیں رکھتے ہیں لیکن قادیانی مجبور ہیں، ڈوبتے کو تھکنے کا سہارا بہت ہوتا ہے حق کو تو بے دلیل مانا جاتا ہے باطل کو بے دلیل کیوں مانتے، ناظرین مضمون آئندہ سے سمجھ لیں گے کہ قادیانیوں کی دلیلوں کی مصداق وہی مثل ہے جو ہر کہ دم کے زبان زد ہے یعنی لارو گھٹنا چوٹے آٹھ، اور ہاں خود حضرت مسیح علیہ الصلوٰۃ والسلام

یہ دنیا دار العیاش ہے اس میں ایسے عجائبات ظاہر ہوتے رہتے ہیں کہ ظہور سے قبل ان کے ظہور کی خبر کو ہر شخص جھٹلائے گا۔ اس قسم کے عجائبات کی فہرست بڑی طویل ہے ان کی میں سے ایک «عجوبہ» مرزا قادیانی کا دعویٰ نبوت ہے اور پھر اس دعویٰ پر جو دلیلیں خود مرزا صاحب اور ان کے حواریوں اور امتیوں نے پیش کی ہیں وہ خود عجیب تر ہیں۔ سید گبات تو یہ بھی کہ جب ایک شخص نے نبوت کا دعویٰ کیا تو ہر شخص فوراً اس کو یہ کہہ کر جھٹلا دیتا کہ تم نبوت کے بعد نبوت کا ہر مدعا جھوٹا ہے۔ لیکن وہاں تو قسم نبوت کے اجماعی عقیدہ ہی کو غلط رکھنے والے موجود ہو گئے اور آیت شریفہ و لکن رسول اللہ و خاتہر النبیین کا ترجمہ اور مطلب اپنی طرف سے گویز کر ڈالا۔ مرزا صاحب کے ہونے والے امتیوں سے ابری پہلے اگر قسم نبوت کے بارے میں دریافت کیا جاتا تو قسم نبوت کے بارے میں وہی کہتے جو ہمیشہ سے پوری امت محمدیہ اعلیٰ صاحبہ الصلوٰۃ والتیمہ اکتہ علی آئی ہے۔ تعجب ہے کہ ایسے ایسے لوگ اس کی امت کے صدیق اور شہید بننے سے بچنے کے جو ہوش و حواس والے اور علوم جدیدہ میں ہمارت رکھنے والے ہیں اور جو سید از مغزی کے ساتھ اپنی سروس اور بزنس چلاتے ہیں ان لوگوں کو محفوظ انھو اس اور جنوں بھی کہیں تو کس طرح کہیں جبکہ دیگر سب کام ہوش و سمجھ کے ساتھ انجام دیتے ہیں، معمولی گھر کا کام کاج کرنے کے لئے تو کبھی سوچ سمجھ کر اور اس کی صلاحیت اور استعداد دیکھ کر کہتے ہیں مگر اپنا پیغمبر بغیر ہوش و گوش کے ایک ایسے شخص کو کیسے مان لیا جو کافر گورنمنٹ کا نوشا مد کا تھا۔ اور جو فخر کائنات حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے متبعین کو بازاری گالیاں دیتا تھا اور جس کی ہر پیشین گوئی خداوند کریم نے جبری کر دکھائی۔

مرزا قادیانی کی نبوت ثابت کرنے کے لئے قادیانیوں نے حضرت عیسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات کے ثابت کرنے

مفت مشورہ برائے خدمتِ خلق و بچکے ہوئے گال پتلا کرو جسم

- جسمانی وزن، قد کاٹھ، طاقت، خون و بھوک بڑھانے کے لئے، جسم کو مضبوطی و طاقت بخوبی صورت و طاقتور بنانے کے لئے، تمام مردانہ، زنانہ و بچوں کی امراض کے لئے
- روزانہ کئی سیر دودھ، گھی، گوشت، فروٹ ہضم کرنے کے لئے، تمام پرانی بیماریوں کیلئے چالیس سال کی تجربہ شدہ مجرب ترین ویسی دواؤں کا مفت مشورہ و جواب کیلئے جوالی مفت یا اسکی قیمت ارسال کریں ورنہ جواب نہ دیا جائے گا۔ فون:، خط: بکلی مختصر ہونا کہیں بہترین نسخوں نہیں

چاندنی چوک محلہ غلام محمد آباد فیصل آباد پاکستان

پوسٹ کوڈ 38900

فون نمبر: 354840، 354795

عظیم بشیر احمد بشیر
رہسرو گاس آگرنٹ ان پاکستان

واوصاف کے حامل مرزا صاحب تھے۔ ان کا حامل شریف انسان بھی نہیں ہو سکتا، نہی تو کجا ہو سکتا ہے۔ مرزا قادیانی کا جھوٹا ہونا تو خود انہوں نے اپنا دعائے شہادت کر دیا ہے کہ جو جھوٹا ہوگا وہ بیٹے کی زندگی میں مر جائے گا۔ یہ دعاء مرزا صاحب نے مولانا شہناو اللہ صاحب کے مقابل میں کی تھی اور کہا تھا کہ اس دعا کو خدا نے قبول کر لیا ہے اور مولانا شہناو اللہ صاحب مانیں یا نہ مانیں مگر یہ ہو کر رہے گا۔ چنانچہ خدا نے مرزا کی خواہش کے مطابق کر دیا کہ مرزا اپنے دعائی میں جھوٹے تھے اور مولانا شہناو اللہ صاحب امر تسریٰ مرزا کی مخالفت میں پیچھے اور حق بجانب تھے اس لئے مولانا امر تسریٰ کی زندگی میں مرزا قادیانی لاہور جا کر میٹھ کے مرفوس مر گئے۔

بیشک قرآن شریف کا یہ دعویٰ ہے کہ عیسیٰ علیہ زندہ پانے ماری جسم کے ساتھ آسمان پر اٹھائے گئے اس کی دلیل ملائکہ کیے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جھے پیچھے ہو دو نصاریٰ کا یہ عقیدہ تھا کہ حضرت عیسیٰ مسیح سولی پر چڑھائے گئے اور قتل کئے گئے۔ لیکن یہود و نصاریٰ میں سے کوئی اس کا قائل نہ تھا کہ حضرت عیسیٰ آپ کی طبی موت موت سے مر گئے۔ اس لئے کہ یہودیوں کا عقیدہ تھا کہ حضرت مسیح اپنی نبوت کے دعویٰ میں جھوٹے تھے۔ اور ان کے عقیدہ کے مطابق جو جھوٹا ہوتا ہے وہ یا تو سولی پر چڑھا جاتا ہے یا قتل کیا جاتا ہے اور جو سچا نبی ہوتا ہے وہ اپنی طبی موت مرتا ہے اور عیسائیوں کو اپنے منہ کفارہ کو ثابت کرنا تھا۔ اس لئے کہ اگر حضرت مسیح اپنی طبی موت مرتا ہوتے تو کفارہ کا مسئلہ نہیں ثابت ہو سکتا تھا۔ اس لئے باقی صفحہ پر

بقیہ : طب و صحت

اور بجز وقت کاہلی کی شکل اختیار کر جاتا ہے اس کی وجہ یہ ہے کہ ایسے لوگ کام نہیں کرتے بلکہ بیکار رہتے ہیں آتین کمن طرد پر پانہن انجم نہیں دیتیں۔ مگر کی حرارت بڑھ جاتی ہے تبصن رہنے لگتا ہے، عمدہ میں غیر مفہم شدہ نذا، جمع رہنے لگتی ہے جو کہ تجزیہ کا باعث بنتی ہے اور یہ مختلف قسم کی تکلیفات اظہیرتی ہیں۔ جسم میں بے چین کام میں مجا نہ لگنا اسرعباری ہو جاتا، درد سراور کر کار در دہونا اور خود کو کا چھائے رہنا پھلوں کے کچھ مرصہ مسلسل استعمال سے یہ سب

شکایتیں رفع ہو جاتی ہیں اس طرح تمام غیر مفہم شدہ غذا بہ آسانی مفہم ہو جاتی ہے اور جسم ہشاش بشاش ہو جاتا ہے اور ترش ذائقے والے پھل مثلاً ترش سیب، انجیر و طیرہ استعمال کی جاتی ہے۔

بچوں کو پھل کھلائیے۔

ہر بچے کے بچوں کے لئے بہترین اور عمدہ ترین غذا پھل ہے بچوں کو عام طور پر جو ادویات دی جاتی ہیں وہ پھلوں سے ہی تیار کی جاتی ہیں۔

بقیہ : میں مسلمان کیوں ہوئی

سوال۔ امریکہ میں جو بزم خواتین اسلام قبول کرنا چاہتی ہیں ان کے نام آپ کا کیا پیغام ہے؟
جواب۔ ان جنوں کے لئے میرا مشورہ ہے کہ وہ اسلام کے بارے میں زیادہ سے زیادہ کتابوں کا مطالعہ کریں اور خوب توجہ سے غور فکر کریں میں اسی راستے سے اسلام کی منزل مقصود پر پہنچی ہوں۔

دوسری بات یہ کہ خوف زدہ ہرگز نہ ہوں اگر آپ نے مزاج مستقیم تک پہنچنے کا ارادہ کر لیا تو وہ اپنے نفل سے آپ کی مدد فرمائے گا۔

سوال۔ آپ میری لائق شاگرد ہیں میں معلوم کرنا چاہتا ہوں کہ مستقبل میں آپ اپنی صلاحیتوں کو خدمت دین کے لئے کس طرح کام کریں گی؟

جواب۔ میرا ارادہ ہے کہ میں کسی اسلامک سکول میں ٹیچر بن جاؤں اپنے شاگردوں تک اسلام کی سچی تعلیم منتقل کروں اور دوسرے لوگوں تک جین اسلام کا سچا پیغام پہنچاؤں مجھے امید ہے کہ انشاء اللہ میں اپنے اس ارادے میں کامیاب ہو جاؤں گی۔

بقیہ : لسانی جاہلیت کا المیہ

انگشت بدنیاں بنا دیا۔ ایک مہدی استقامت حاصل ہوگا اور ایک نئے دور کا آغاز ہوگا۔

دیومئذ یضوح المومنون ہ اور اس روز مومن خوش ہو جائیں گے۔
بنصر اللہ ینصرون یشاہ و هو اعزیز الوحیم۔

(خدا کی مدد سے) وہ بے چاہنہ بے مدد و مایا ہے اور وہ غائب (اور) مہربان ہے۔

بقیہ : گنج مقصود

جہاں تک شریعت کی پابندی کا واسطہ دار ہے ان میں عام و خاص دونوں برابر ہیں۔ لہذا اہل شریعت، اہل طریقت اور اہل عقیدت سب کو شرعی فراسن کی بجا آوری اور شرعاً حرام کی ہونے چیزوں سے بچنے بغیر چارہ نہیں اور کوئی شخص بھی واجبات کے ترک کرنے اور شریعت کی منع کی ہوئی چیزوں کا ارتکاب کرنے سے معذور نہیں (سب پر پابندی لازم ہے۔)

(مکتوب ۳۶ دفتر اول)

۳۔ (لہذا) امر معروف اور نہی منکر کو اچھی طرح انجام دینا سے دہشتہ نہ کریں۔

(مکتوب ۳۵۔ دفتر اول)

۳۔ جو شخص چاہتا ہے کہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے راستے پر چلے وہ راہ شریعت کو پورے طریقے سے اختیار کرے۔ اتباع سنت واجتباب از بدعت پر راسخ ہو۔ اور کتاب و سنت کی دو شمشوں کے درمیان چلے تاکہ بدعت کی تاریکیوں اور شیاطین کی راہوں میں مبتلا نہ ہونے پائے۔ (مکتوب ۳۰۔ دفتر دوم)

۵۔ اللہ تعالیٰ کے فضل پر راضی رہیں اور شریعت کو محکم پڑیں اور حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت پر عمل کریں۔

۶۔ پنجگانہ نماز کے لئے مسجد میں ادل وقت پر حاضر ہونا چاہئے۔ اپنی والدہ اور سب عقداروں کی رضا ہونی کے لئے کوشش کریں۔ (مکتوب ۳۵۔ دفتر اول)

۷۔ گفتگو میں کم گوئی کو ملحوظ رکھیں۔

۸۔ لوگوں کے عیبوں پر نظر نہ رکھیں بلکہ اپنے عیبوں کو ہمیشہ دیکھنے میں۔

۸۔ اپنے آپ کو کسی مسلمان سے بڑا نہ سمجھیں بلکہ دوسروں کو اپنے آپ سے بہتر جانیں۔

۹۔ غیبت کسی کی نہ کریں۔

۱۰۔ علوم دینیہ کا شغل رکھنا عبادتوں میں سے بہت بڑی عبادت ہے۔ (از مکتوب ۱۳۸ دفتر دوم)

FOCUS ON

K.M.SALIM
RawalpindiQADIANIS

SELF STYLED AHMADIS

'Dualist-Infidels'

This Write-up is Dedicated:

To the glory of those lucky souls who are
In search of Truth and righteousness, and

To the wisdom of those competent men, who
Distinguish between right and wrong, and

To the prowess of those who brush away
The fake and take to the Truth, and

To the courage of those who stop at none
Once Truth has manifested itself in full

SON WRITES ABOUT HIS FATHER

Mirza Bashir, second son of Mirza Ghulam Ahmad Qadiani, wrote his father's biography calling it 'Seerat ul Nabi'. Some excerpts from this book are presented here, to reveal the kind of religiosity Mirza, the liar-prophet practised.

No Haj, No Zakat, No Etikaf, no Tasbeeh:

' Doctor Mir Muhammad Ismail Sahib told me (Mirza Bashir) that hazrat promised messiah never performed Haj, never gave Zakat, never sat in Etikaf and never kept a Tasbeeh. This humble self (ie Mirza Bashir) submits... he probably sat in Etikaf before his 'mamooriat' (commission). Later on he did not do Etikaf due to the pen-crusade he waged and other engagements because such godly acts (like writing of books) take precedence over Etikaf. And he did not give Zakat because it never accrued.'

Recital Of Persian Poem In Salat:

' Doctor Mir Muhammad Ismail related to me that once in summer, Peer Siraj ul Haq led the Maghrib prayers in 'Masjid Mubarak'. The honourable Sire (Mirza Ghulam Ahmad) peace be on him was also a 'Muqtadi' in this prayer. In the third 'Rakat' after 'Rokoo' instead of the prescribed hymn of Arabic *سبح الله* he recited a Persian poem composed by honourable Sire, beginning with the words *تجارت تجارة انا را بار*. Translation: O God, O assuager of our woes.) Well-known precept is to recite 'Masnoon' invocation only.

Offering Salat With Beetle And Nut In Mouth.

'Once hazrat sahib (Mirza Ghulam) had so severe cough that he could not breathe. With beetle and nut in mouth he felt some relief. He, therefore offered Salat keeping beetle and nut in his mouth*.

Accumulation Of Prayers.

'This is correct that he [Mirza Ghulam] did accumulate his prayers for a long time (ie: 3/4 prayers together, like Zuhur, Asr, Maghrib, Isha, all)

منصوبے اور پروگرام

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے

اہل خیر حضرات سے امیر مرکزی حضرت مولانا خواجہ خان محمد صاحب مدظلہ کی

ایسی

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کا ادارہ آنجناب کیلئے
کسی تعارف کا محتاج نہیں۔ اسلام کی دعوت
تبلیغ، ناموس ختم نبوت کی پاسبانی،
قادیانی قزاقوں کی سرکوبی، باطل

قوتوں کا مقابلہ مجلس کا عظیم اور مقدس مقصد ہے۔ قادیانی زندہ لقیوں نے جسے اپنا مستقر لندن منتقل کیا ہے
پوری دنیا کے مسلمانوں کو گمراہ کرنے کیلئے اربوں کھربوں منصوبے اور پروگرام شروع کر دیئے ہیں جس سے عالمی مجلس
تحفظ ختم نبوت کی ذمہ داریوں میں کمی گنا اضافہ ہو گیا ہے۔ انڈین ملک دبیرین ملک مجلس کے مبلغ، دفاتر، ہاؤس ہر
ان ذمہ داریوں کا عہدہ برآ ہونے کیلئے وقف ہیں مجلس کا سالانہ میزانیہ کسی لاکھ ہے۔ اردو، انگریزی، عربی اور دوسرے
زبانوں میں لاکھوں روپے کا صرف لٹریچر انڈین دبیرین ملک مفت تقسیم کیا جاتا ہے۔ جامع مسجد ربوہ، دارالابلیغین ربوہ،
جامع مسجد کراچی، ایگریٹرز میں مجلس کے تعمیراتی منصوبے تشریح تکمیل میں۔ جبکہ لندن اور دوسرے ممالک میں بھی دفاتر قائم کیے جا
چکے ہیں۔ انڈین دبیرین ملک قادیانیوں کے ساتھ مقدس کی وجہ مجلس کی ذمہ داریاں بہت بڑھ گئی ہیں۔ ختم نبوت کی خدمت لوٹانی
اعانت اور اللہ تعالیٰ کی رضا جوئی اور انحضرت کی شفاعت کا ذریعہ ہے۔ آنجناب سے توقع رکھتے ہیں کہ اس کا زخیر میں ضرور شریک ہوں
گے اور اپنے عطیات، زکوٰۃ، صدقہ اور دیگر صدقات و عطیات وغیرہ میں مجلس کا زیادہ حصہ رکھیں گے۔

واجب کو علی اللہ۔ والسلام علیکم ورحمۃ اللہ (فقیر) خان محمد
امیر مرکزی
عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت (کراچی)

رقم
بیضی
کا
پتہ

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت (پاکستان)

حضور باغ روڈ۔ ملتان

جامع مسجد باب الرحمت پرائی نیشنل کراچی 4144